

«Я ПРОСИЛ ИХ ВЕСТИ СЕБЯ ПРИЛИЧНО»

Юный москвич Олег ЗУБАРЕНКО сумел утихомирить дебоширов. В числе прочих сверстников, проявивших мужество, он был отмечен наградой министра внутренних дел Российской Федерации.

стр. 2



ПЕТРОВКА 38



Больше фото
в архиве
на нашем сайте

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МВД
РОССИИ ПО ГОРОДУ МОСКВЕ
Основана 10 марта 1923 года.

В честь 50-летия
награждена знаком
«Заслуженный
работник МВД СССР»

№ 20 (9913)

3 — 9 июня 2024 года

www.petrovka-38.com



Фото Николая ГОРБИКОВА

СПАСИБО, ДЕТИ, ЗА ПОБЕДЫ ЭТИ!

Символом поверженного врага стала проходящая на Поклонной горе выставка трофейного вооружения и техники, захваченной российскими военнослужащими в ходе проведения специальной военной операции.

Материал читайте на стр. 12

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:



НЕ РАДИ СЛАВЫ И НАГРАД

Старший
сержант полиции
Александр
ЕЛИСЕЕВ —
«Почётный донор
России»

Стр. 4



У ПОДШЕФНЫХ «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК»

Руководители
полицейских
подразделений
Москвы
поздравили кадет
с выпуском

Стр. 7



«Я ЖИВУ ИСКУССТВОМ»

Дарья КАЗАКОВА
и её лепта
в культурную
жизнь столичного
главка полиции

Стр. 10

Приём граждан руководящим составом ГУ МВД России по г. Москве осуществляется по адресу ул. Петровка, д. 38А

ГУ МВД России по г. Москве: официальный информационный портал 77.мвд.рф, телефон доверия: 8 (495) 694-92-29

СПАСИБО ЗА МУЖЕСТВО!

Александр ДАНИЛКИН,
фото Александра НЕСТЕРОВА

Накануне Международного дня защиты детей состоялась торжественная церемония награждения детей и подростков, проявивших мужество и активную гражданскую позицию при задержании преступников и предотвращении правонарушений.

В прошедшей в режиме видео-конференц-связи (ВКС) церемонии приняли участие находившиеся в зале коллегии МВД России министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир КОЛОКОЛЬЦЕВ, начальник Главного управления по работе с личным составом МВД России генерал-лейтенант полиции Андрей ЛАРИОНОВ и помощник министра внутренних дел Российской Федерации генерал-майор полиции Ирина ВОЛК. В режиме ВКС в процедуре награждения также участвовали руководители территориальных органов МВД России на региональном уровне. В том числе и руководители столичного главка, находившиеся во время ВКС на Петровке, 38 в зале коллегии, — начальник ГУ МВД России по городу Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ, заместитель начальника главка генерал-майор полиции Сергей УКОЛОВ и начальник УРПС ГУ МВД России по городу Москве полковник полиции Максим ЛУКИЧЁВ.

Винновниками торжества стали 13 подростков из различных регионов России. Каждый из них во время ВКС находился в своём ре-

гионе и с волнением участвовал в памятном мероприятии. Во вступительном слове глава ведомства отметил, что мы можем по праву гордиться тем, что в нашей стране растут такие неравнодушные и смелые ребята, благодаря действиям которых были раскрыты серьёзные преступления, предотвращены противоправные действия, задержаны злоумышленники, а самое главное — спасены человеческие жизни. Министр пожелал всем юным участникам видеоконференции успешной учёбы, достижения поставленных целей, спортивных побед и новых добрых дел.

Затем началась церемония вручения наград. Участникам видеовстречи демонстрировались краткие видеоролики с описанием поступков отличившихся ребят. По окончании каждого ролика оглашался приказ министра о награждении юного героя Почётной грамотой МВД России и ценным подарком, и руководители территориальных органов МВД России в торжественной обстановке вручали подросткам заслуженные награды. В Москве героем дня стал тринадцатилетний Олег Зубаренко. Он сумел задержать пьяных дебоширов и затем передать их подоспевшим сотрудникам полиции. Начальник столичного главка полиции Олег Баранов поблагодарил мужественного школьника и вручил ему Почётную грамоту и ценный подарок.

В финале церемонии министр внутренних дел Российской Федерации ещё раз выразил признательность юным героям и их родителям. А вот что рассказал корреспонденту «Петровка, 38» сам Олег Зубаренко:

— В тот день я пришёл с двумя младшими братьями-близнецами — им по 6 лет —



олимпийского резерва. У него уже есть своя коллекция спортивных наград. Ещё Олег любит играть в футбол, волейбол и настольный теннис. А на вопрос, кем собирается быть, какую профессию хочет выбрать, уверенно отвечает: «Пойду на работу в полицию, в уголовный розыск».

Анна Евгеньевна, мама юного героя, дополнила рассказ о сыне:

— В нашей семье четверо детей, Олег — старший. Он молодец, успевает и в школе, и в спорте — регулярно на тренировки

и друзьями в пиццерию. Затем в зале появились двое мужчин лет тридцати, сели за столик и стали демонстративно громко общаться и нецензурно выражаться. Я подошёл к ним, попросил вести себя прилично. Они сказали: «Хорошо», — но продолжили материться. Я ещё раз подошёл к ним и вновь попросил их вести себя порядочно. Затем кто-то вызвал полицию, а через минуту эти двое затеяли драку с другими посетителями. Когда приехала полиция, один из дебоширов бросился наутёк, я побежал за ним. Догнал, скрутил, дождался, когда появятся сотрудники полиции, и передал нарушителя порядка им. А потом я ещё указал полиции, где спрятался второй хулиган.

Тринадцатилетний Олег Зубаренко более трёх лет занимается вольной борьбой в школе

ходит. Раньше ещё занимался футболом и каратэ. Всегда отстаивает справедливость. Горжусь им.

После завершения официальной церемонии Олега вместе с мамой познакомили со спецтехникой легендарной Петровки, 38 и показали музей МУРа. Экскурсия вызвала у подростка живой интерес, он расспрашивал о легендарных сыщиках и об экспонатах комнаты истории. По окончании экскурсии Олегу предложили сделать запись в книге почётных посетителей. Он написал: «Всё очень понравилось, спасибо большое». А с учётом того, что парень уже решил, что станет полицейским, вполне возможно, когда-нибудь в музее МУРа будут рассказывать и о талантливом сыщике Олеге Зубаренко.



Сборная команда ГУ МВД России по г. Москве стала победителем на Всероссийских межведомственных соревнованиях по хоккею с шайбой.

В Нижегородской области на спортивной базе «Море спорта» состоялись Всероссийские межведомственные соревнования сборных команд территориальных органов МВД России и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации по хоккею с шайбой. Соревнования проходят на протяжении нескольких лет, но в нынешнем году они получили новый статус — межве-

домственный. В турнире приняли участие 400 спортсменов из 22 команд.

В сборную ГУ МВД России по г. Москве вошли представители практически всех окружных управлений, а также 2-го СПП, УГИБДД, ЭКЦ, УВД на Московском метрополитене. Возглавил команду заместитель начальника полиции ГУ МВД России по г. Москве генерал-майор полиции Владимир Домашев.

Сборная московской полиции провела 7 игр и во всех вышла победителем. Как

Ура! Мы победили!

отметили игроки, каждая игра, несмотря на значительный перевес в счёте, проходила в упорной борьбе, чувствовалась высокая профессиональная подготовка соперников.

В финале столичные полицейские встретились со сборной Росгвардии. На трибунах полицейских хоккеистов поддерживали все команды управлений внутренних дел, участвующие в турнире. Вначале сборная Росгвардии вела в счёте — 4:1. Но в последнем периоде команда

столичного полицейского главка переломила ход игры в свою пользу, забросив решающую шайбу за 15 секунд до конца матча. Итог 5:4 в пользу сборной ГУ МВД России по г. Москве.

По итогам соревнований наша сборная команда заняла 1-е место. 2-е место у команды ФСВНГ России. Тройку лидеров замыкает команда МЧС России.

Генерал-майор полиции Владимир Домашев отметил высокий уровень соревнований и профессионализм всех спортсменов.

Текст и фото предоставлены пресс-службой ГУ МВД России по г. Москве





**ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ПОЛИЦИИ**

Владимир ГАЛАЙКО,
фото из открытых источников

Это событие отсылает нас к началу XVIII века, когда великий реформатор России Пётр I в 1718 году учредил абсолютно новый для России пост — генерал-полицимейстера. Свой наказ об учреждении этой должности он направил в Правительствующий Сенат и поручил занять её генерал-адъютанту Антону Девиеру. В качестве руководящего документа о полномочиях петербургской полиции и полицейской повинности населения лично императором была разработана и утверждена инструкция, именованная «Пункты, данные Генерал-полицимейстеру Девиеру для руководства». В «Пунктах», по сути дела, формулировалась программа деятельности полиции, определялась её роль и место в государстве.

Таким образом, указ Петра I об учреждении должности генерал-полицимейстера в Петербурге и издание «Пунктов» 25 мая (5 июня по новому стилю) 1718 года следует считать началом истории российской полиции. При генерал-полицимейстере формируется исполнительный орган из подчинённых ему сотрудников, получивший наименование полицмейстерской или генерал-полицимейстерской канцелярии.

О серьёзности новой правоохранительной организации свидетельствует то, что для создания её были привлечены самые надёжные и обученные в российском государстве люди — офицеры и солдаты Преображенского и Семёновского полков. Это ведомство приобретает общероссийский характер.

Что касается Москвы, то в Первопрестольной полиция была создана в 1722 году, её возглавил обер-полицимейстер, который

подчинялся генерал-полицимейстеру Петербурга. Первым руководителем московских полицейских являлся полковник Максим Греков. Максим Тимофеевич занимал пост более шести лет, с 11 апреля 1722 по 23 декабря 1728 года, до подачи им прошения об увольнении со службы «за старостью моею и за беспамятством». Он был уволен с производством в генерал-майоры.

Несколько слов об этом человеке. Греков принадлежал к старинному русскому дворянскому роду. В 1692 году оказался на ратной службе, вскоре ему был пожалован капитанский чин. Он принимал участие в Азовских походах Петра, в подавлении бунта стрельцов и хорошо проявил себя в ходе Северной войны — участвовал во взятии Нотебурга (Шлиссельбурга) и других населённых пунктов. В июле 1713 года был назначен командиром Ревельского полка, ему был пожалован чин полковника, о чём выдан патент, подписанный самим Петром. В Ревеле, как считают биографы, Греков познакомился с Антоном Девиером и с его подачи был назначен полицмейстером Москвы.

Как уже отмечалось, точкой отсчёта биографии московской полиции является 12 января (23 января по новому стилю) 1722 года, когда была учреждена должность обер-полицимейстера Москвы. В том же году были изданы «Инструкция московскому обер-полицимейстеру Грекову» (9 июля) и «Инструкция, данная московской полицмейстерской канцелярии» (10 декабря) — эти нормативные правовые акты определили основные функции правоохранителей Москвы и их полномочия.

ВМЕСТЕ С НАРОДОМ 5 июня — День образования российской полиции



лами решать огромные проблемы. Она существует и поныне.

Но если говорить серьёзно, то главной традицией личного состава московской полиции является высокий профессионализм, мужество, храбрость, трудолюбие и готовность отдать все силы, а если потребуется, то и жизнь ради торжества закона.

Московская полиция вместе с народом России прошла огромный исторический путь. Она защищала Белокаменную от «корсиканского злодея» Наполеона, а затем возрождала сожжённый им город.

Выдающимся событием в истории московских правоохранителей является их участие в Великой Отечественной войне и особенно в обороне столицы СССР. В 1941 году из милиционеров был сформирован истребительный полк, бойцы которого уничтожали врага на фронте, а также вели разведку в его тылах, уничтожали узлы связи, подрывали штабы, мосты, железные дороги. От их ударов земля буквально «горела» под ногами захватчиков. Многие из столичных милиционеров впоследствии ушли на фронт и расписались на фашистском рейхстаге в победном мае.

2 ноября 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в деле поддержания правопорядка в столице и успехи в борьбе с преступностью московская городская милиция была награждена орденом Красного Знамени.

В самые трудные дни переворотов и революций московские правоохранители утверждали на улицах Белокаменной мир и покой, обеспечивали безопас-

ность в минуты сложнейших политических ситуаций — даже когда в стране менялась идеология и власть.

Нынешние столичные правоохранители свято чтут традиции своих предшественников и отмечают День образования российской полиции новыми успехами в борьбе с преступностью. Они надёжно обеспечивают в столице России главенство закона и правопорядка.

Задач полиции выпало много, а сил было выделено ограниченное количество. Так, в московскую полицмейстерскую канцелярию кроме самого Грекова входило всего-то 20 штаб- и обер-офицеров и равных им гражданских чинов: 1 майор, 5 капитанов, 1 капитан-поручик, 4 поручика, 2 подпоручика, 4 прапорщика, 1 квартирмейстер, 2 «царедворца». Видимо, тогда и был заложен обычай столичной полиции — малыши си-

ПРОФПОДГОТОВКА



Обещать, что будет легко, не будем

В Центре профессиональной подготовки столичного полицейского главка во время торжественного выпуска слушателей внедрили новую традицию.

В течение всей службы понадобятся знания и умения, которые были заложены здесь. Сейчас у вас после прибытия в подразделение начнётся настоящая профессиональная карьера. Вы сможете самостоятельно исполнять служебные обязанности, принимать процессуальные решения, привлекать граждан за нарушения Кодекса об административных правонарушениях, возбуждать и расследовать уголовные дела. Не буду обещать, что будет легко. Будет сложно. Вы свой выбор сделали сами, осознанно. Нужно нести службу с чувством долга — так, как вас учили здесь, — сказал полковник полиции Максим Лукичёв.

Итоговую аттестацию прошли все 28 сотрудников. За добросовестное исполнение служебных обязанностей, личную дисциплинированность и активное участие в общественной жизни центра правами руководства ЦПП были поощрены семь слушателей. А за достигнутые отличные результаты двое слушателей были поощрены правами руководства московского правоохранительного главка. Родителей отличников учёбы также

не оставили без внимания. Максим Лукичёв и начальник центра полковник полиции Вячеслав Ипполитов поблагодарили мам и пап за достойно выполненный родительский долг.

Той самой, нововведённой традицией, стало приглашение сыновей и дочерей

выпускников и вручение им памятных подарков. Дети будущих офицеров надолго запомнят выпускной родителей и с удовольствием вернутся в стены центра продолжать семейное дело.

Елизавета РАЦЕВА,
фото Александра КУДРЯВЦЕВА

Долгожданное для будущих правоохранителей событие началось в актовом зале центра. На торжестве присутствовали почётные гости, среди которых — начальник Управления по работе с личным составом ГУ МВД России по г. Москве полковник полиции Максим ЛУКИЧЁВ, председатель Совета ветеранов ЦПП подполковник милиции Виктор ЕМЕЛЬЯНОВ, руководители территориальных УВД и структурных подразделений, ветераны органов внутренних дел, друзья и близкие выпускников.

— На самом деле это важный этап вашей профессиональной карьеры. Я, например, спустя 24 года службы вспоминаю своих преподавателей и испытываю к ним благодарность за те навыки, которые они в своё время дали в Центре профессиональной подготовки.



ПОЛИЦЕЙСКИЙ, ДОНОР, ФЕРМЕР

«Тюрьмы и тюремных стрельцов осматривать почасть, чтобы тюрьмы были крепки, и у тюремных бы сидельцев ничего не было, чем из тюрьмы выразиться», — такие упоминания об охранно-конвойной службе имеются в Соборном уложении от 29 января 1649 года.

Лилия АБДУЛЛИНА,
фото Николая ГОРБИКОВА

Официальной же датой создания этого подразделения считается 13 мая 1938 года, когда приказом НКВД СССР был объявлен Временный устав конвойной службы рабоче-крестьянской милиции. В обязанности службы входило обеспечение безопасности граждан и сотрудников правоохранительных органов при перевозке спецконтингента во время предварительного следствия и судебных разбирательств.

Полицейский-водитель группы охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых (ГОиКПиО) ОМВД России по району Тёплый Стан старший сержант полиции Александр ЕЛИСЕЕВ на службу пришёл в 2006 году. Начинать свой профессиональный путь в 1-м оперативном полку милиции.

— После окончания школы я принял решение пойти в правоохранительные органы. Мне хотелось чего-то нестандартного, поэтому выбрал конную милицию. Тогда в мои обязанности помимо прочего входили уход за конём, закреплённым за мной, чистка и содержание амуниции в презентабельном виде.

Александр Борисович рассказывает, что на вверенном им участке находился Коломенский лесопарк, в котором они

следили за порядком. Разжигание костров в неполюженном месте, распитие алкогольных напитков, въезд автомобилей на природную территорию — всё это пресекалось на корню.

— Как правило, люди, увидев конную полицию, становятся более доброжелательными. Беспрекословно подчиняются требованиям. А многие просто подходят и просят сфотографироваться с лошадьми. Особенно часто такие случаи бывали, когда в парк приезжала свадьба.

Спустя 10 лет Александр Елисеев получил предложение сменить род деятельности и перевёлся в подразделение ГОиКПиО ОМВД России по району Тёплый Стан.

— Коллеги, которые на тот момент уже служили там, рассказали, что в от-



деле появилась вакансия полицейско-водителя. Мне понравились условия труда.

На данный момент в обязанности нашего героя входит перевозка заключённых в суд, изолятор временного содержания к нам приехала выездная следственная группа.

— Люди, с которыми нам приходится работать, обычно ведут себя спокойно. Они прекрасно понимают, что от ответственности им не уйти, и какие-то противоправные действия только усугубят ситуацию.

Родные Александра с пониманием относятся к его выбору, привыкли к ненормированному графику и во всём поддерживают, зная, что работа на государство — это в первую очередь стабильность.

Старший сержант полиции Елисеев награждён нагрудным знаком «По-

чётный донор России», а это огромное достижение, ведь чтобы его получить, надо сдать кровь больше сорока раз.

— Я влился в это движение, можно сказать, внезапно. В один из учебных дней, когда я ещё служил в 1-м оперативном полку, по приглашению руководства к нам приехала выездная бригада федерального медико-биологического агентства. Тем, кто сдавал кровь, сказали явиться через полгода для проведения анализов. Я выполнил рекомендацию, и так получилось, что прошёл процедуру донации ещё раз. На данный момент, по моим подсчётам, сдал более 25 литров крови.

В свободное время Александр Елисеев занимается ремонтом автомобилей и бытовой техники, помогает друзьям и знакомым. Любит отдыхать на природе, собирать грибы и ягоды, которые потом собственноручно консервирует. В планах купить домик в деревне и обзавестись хозяйством.

— Когда я выйду на пенсию, хочу стать фермером. Городская суета со временем надоедает.



ПОЛИЦИЯ И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

На территории столицы проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток». Его цель — профилактика алкоголизма и наркомании в подростковой среде, а также выявление лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ.

В мероприятии приняли участие сотрудники полиции, представители учреждений системы профи-

лактики и общественных объединений правоохранительной направленности. В рамках акции полицейские провели в столичных учебных заведениях лекции и беседы, нацеленные на профилактику правонарушений, совершаемых несовершеннолетними.

В территориальные подразделения за совершение преступлений и противоправных деяний доставлены 782 несовершеннолетних. К административной

ответственности привлечены 209 правонарушителей. 50 человек помещены в Центр временного содержания для несовершеннолетних до передачи родителям или законным представителям.

За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей к административной ответственности привлечены 428 родителей и законных представителей. Из них сотрудники полиции поставили на профилактический учёт 164 подрост-

ка-правонарушителя и 127 неблагополучных родителей.

В целях выявления фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции проверены торговые точки. 45 продавцов привлечены к административной ответственности.

Пресс-служба ГУ МВД России по г. Москве,
фото Александра КУДРЯЦЕВА
и из открытых источников

В целях профилактики



Юрий ФИАЛКА,
фото автора

НА ПРОВОКАЦИИ НЕ ПОДДАЁМСЯ

По итогам прошлого года изолятор временного содержания УВД по ЗАО признан победителем городского конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучшее подразделение». На протяжении последних лет ИВС УВД по ЗАО столицы неизменно входит в число лучших.

Изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых УВД по ЗАО начал функционировать в 1986 году при РОВД Крылатское.

С 2023 года подразделение возглавляет капитан полиции Сергей Челноков.

Свой путь в правоохранительных органах Сергей Владимирович начал с УФСИН г. Москвы в 1998 году. С 2003 года служебный путь связан с ИВС подозреваемых и обвиняемых УВД по ЗАО, а службу свою он начал с полицейского внутреннего поста. В итоге на сегодняшний день он дослужился до начальника ИВС подозреваемых и обвиняемых. Сергей Челноков награждён медалью МВД России «За отличие в службе» трёх степеней, нагрудными знаками ГУ МВД России по г. Москве «За службу», УВД по ЗАО «За отличие в службе», Почётной грамотой ГУ МВД России по г. Москве.

— Многие сделано моим предшественником, наставником и товарищем майором полиции Виктором Хоревым. Виктор Владимирович организовал чёткую и слаженную работу личного состава, — говорит капитан полиции Челноков. — Когда я возглавил ИВС, то отлично понимал, что нужно не только сохранить и по возможности продолжить те традиции в коллективе, которые были на тот момент, но и приложить массу усилий, чтобы наше подразделение стало лучшим. Победа в конкурсе — это не повод



расслабляться, а наоборот, дополнительная обязанность по совершенствованию организации служебной деятельности подразделения.

У каждого из доставленных к нам по ряду причин и событий своя судьба, своя индивидуальная история. К каждому содержащемуся в нашем подразделении личный состав старается найти правильный подход. Ко всем относимся одинаково. В любой ситуации личному составу надо быть выдержанным и морально устойчивым. Иногда бывает, что поднадзорные специально провоцируют наших сотрудников на негативную реакцию, идут на подлог и обман, но личный состав выдержан, на эмоции не поддаётся.

За 2023 год и первый квартал 2024-го не допущено чрезвычайных происшествий при содержании и конвоировании подозреваемых и обвиняемых, а этого, поверьте уж на слово, действительно бывает очень трудно достичь. Постоянно ведётся кадровая работа по укомплектованию сотрудников.

Мы создаём нормальные условия для лиц, содержащихся в нашем учреждении. У нас обеспечено трёхразовое горячее питание, ежедневные прогулки. Задержанные обеспечиваются спальными принадлежностями, средствами личной гигиены, для оказания первой неотложной медицинской помощи вызывается скорая медицинская помощь, а также имеется библиотека с интересным

подбором художественной литературы, которая постоянно обновляется и увеличивается.

Служба в ИВС — сложное и опасное направление правоохранительной деятельности, любой наш промах — это подарок преступникам. Мы имеем дело с подозреваемыми и обвиняемыми, среди которых встречаются неоднократно судимые.

Что касается личного состава подразделения. В ноябре 2023 года на должность заместителя начальника ИВС была назначена старший лейтенант полиции Екатерина Петухова.

Свою карьеру Екатерина Юрьевна начала с 2005 года в должности полицейского внутреннего поста изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых УВД по ЗАО.

Охрану в течение суток осуществляют сотрудники спецчасти ИВС — дежурные группы режима спецчасти ИВС, помощники дежурных групп, полицейские поста внутренней охраны. По итогам работы за 2023 год дежурный группы режима спецчасти ИВС старший лейтенант полиции Роман Кабединов занесён на Доску почёта УВД по ЗАО.

Постоянно в учреждении проводятся учебно-тренировочные занятия по отработке действий при чрезвычайных происшествиях и осложнениях обстановки. Личный состав совершенствуется в своей профессиональной деятельности. Так, помощник дежурного группы режима спецчасти ИВС прапорщик полиции Александр Митяев и старшина ИВС прапорщик полиции Александр Петрович имеют звание специалистов 1-го класса.

Подразделение нацелено на то, чтобы повторить свой прошлогодний успех и удержать почётное звание.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

Отличная разрядка



В конкурсе профессионального мастерства в системе Главного управления МВД России по городу Москве за 2023 год в номинации «Лучший сотрудник подразделений охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых» победителем стал старшина полиции Павел КУРКИН, полицейский-водитель отдельного взвода охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых УВД по ЦАО.

Службу он начинал в 2014 году во 2-м оперативном полку полиции полицейским-водителем, вскоре был назначен командиром отделения. В 2020 году перевёлся в отдельный взвод охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых УВД по ЦАО на должность полицейского-водителя.

— Эта служба требует максимальной концентрации внимания, — говорит Павел Михайлович. — Нередки случаи, когда человек, который практически всю жизнь отбывает срок по серьёзным статьям, сидя в автозаке, начинает говорить, что ему плохо, делает вид, что теряет сознание и так далее. Как говорится, отыгрывает роль. Однако после вызова скорой помощи становится ясно, что этот вызов не обоснован. И врач уже смотрит на больного сквозь призму

возможной симуляции. За такими людьми нужен особый контроль, так как они могут совершать попытки побега из-под конвоя. От таких лиц можно ожидать что угодно, поэтому нужно быть готовым ко всему. Ведь случаи нападения на сотрудников конвоя нередки.

Без интересной работы, крепкой семьи и близких друзей жизнь была бы неполной и даже бессмысленной — так считает наш герой. Павел Куркин говорит, что главный плюс службы в том, что его подразделение — это большая семья, где все связаны одним делом.

— Коллектив наш сплочённый, если что-то нужно, ребята всегда помогут и подскажут, как действовать в той или иной ситуации, — говорит полицейский. — Что касается профстажаний, в этом конкурсе я участвовал впервые, хоть и давно служу в органах внутренних дел. Проходя отборочные этапы, решил, что должен занять первое место, ведь конкурс называется «Лучший по профессии», а лучшим может быть только один. В этом году обязательно буду участвовать ещё раз. Победа в конкурсе придаёт мне уверенности в себе. Моя семья и близкие очень гордятся мной и уверены в том, что у них есть человек, на которого можно всегда положиться. В свою очередь, я ценю и уважаю свою семью, потому что она — главный источник счастья и благополучия в моей жизни. Мы с женой уже больше 10 лет вместе, в 2020 году у нас родилась дочка. Яркий луч в моей жизни — мои лучшие друзья, с которыми дружим не один десяток лет, буквально с детского сада. И со многими коллегами из 2-го специального полка полиции я поддерживаю связь и дружеские отношения, часто заезжаю, здесь меня очень тепло встречают и всегда рады видеть.

Друзья и коллеги характеризуют Павла Куркина как целеустремлённого, ответственного, очень позитивного и жизнерадостного человека. Считают, что он положительно влияет на всё, к чему прикасается, будь то рабочие процессы или окружающие люди. Говорят, у него есть свой рецепт от невзгод: смех и хорошее настроение — это лучшее лекарство против стресса и негативных моментов в нашей жизни.

— Любое напряжение нуждается в разрядке, а смех — разрядка, причём самая отличная, — утверждает старшина полиции Куркин.

Айрин ДАШКОВА,
фото Александра КУДРЯВЦЕВА

В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ОКРУГЕ

В УВД по ЗАО прошла церемония приведения к Присяге молодых сотрудников. Открыли мероприятие начальник окружного УВД генерал-майор полиции Алексей ЗЕЛЕНЦОВ, заместитель начальника управления майор полиции Ким ЛЕРНЕР и начальник ИЛС УВД по ЗАО капитан полиции Денис АВРАМОВ.

Спасибо за выбор профессии

Алексей Зеленцов поздравил молодых сотрудников: — От имени руководства Главного управления столичной полиции поздравляю всех собравшихся в этом

— Поздравляю всех принявших присягу сотрудников! — присоединилась к поздравлениям секретарь Общественного совета при УВД по ЗАО Марьяна Мгебришвили. — Желаю вам крепкого здоровья, стойкости,



здании с торжественным днём — днём принятия Присяги молодыми сотрудниками нашего округа. Присяга — это торжественная клятва, данное вами публичное обещание действовать законным образом для защиты правопорядка в столице.

В торжественной обстановке молодые люди принимали клятву верности нашей Отчизне.

Алексей Зеленцов подчеркнул важность безупречного исполнения долга и служения Отечеству, формирования положительной репутации и имиджа сотрудника органов внутренних дел.

мудрости и терпения в сложных ситуациях. Всегда соблюдайте закон и права граждан. Защищайте их в трудную минуту. Пусть ваше служение закону будет примером профессионализма, честности и преданности делу, которое вы выбрали. Спасибо вам за выбор этой важной профессии и готовность стоять на страже нашей безопасности.

От имени ветеранской организации полицейских поздравил майор милиции Анатолий Товстоног:

— Буду краток: мы надеемся на вас, ребята, вы достойно продолжите наши традиции и впишете в историю УВД по ЗАО немало ярких страниц.

— Вот и ещё один отряд новобранцев влился в наш коллектив. Спасибо вам за серьёзный и обдуманый шаг в выборе не самой лёгкой профессии, но очень нужной и востребованной обществом, — произнёс Ким Лернер. — Желаю вам успехов в службе, слаженной работы, профессионального роста и удачи.

Юрий ФИАЛКА,
Анастасия ЕВСТИГНЕЕВА,
фото Николая ГОРБИКОВА

ДОРОГИ ЗАКАЛЯЮТ

Владимир ГАЛАЙКО,
фото из архива Михаила АНШПУГОВА

Пули застучали по машине, как град по железной крыше. В кабине повисло напряжение. Все сразу поняли, что происходит. Потом узик как будто «просел» и стал предательски сбрасывать скорость из-за пробитых колёс. Здесь это обычное дело: в кавказских горах боевики использовали любую возможность для коварного удара по «федералам». Сидящий за рулём бронированного «хантера» прапорщик милиции Михаил Аншпугов, ехавший замыкающим и прикрывающий отход основной группы, сильнее нажал на педаль газа, чтобы выйти из-под обстрела. Спецназовцы, сидящие рядом с ним, и бойцы, находившиеся в колонне автомобилей, открыли ответный огонь по зарослям, откуда стреляли бандиты. Несколько поворотов дороги — нападавшие остались далеко позади. Остановившись, заняли круговую оборону. Под прикрытием силовиков заменили колёса на двух машинах и перевязали раненого старшего колонны. Так заканчивался последний месяц командировки Михаила с позывным Лапа. Этот позывной ему дал его лучший друг, о котором чуть позже.

На Северном Кавказе в начале 2000-х годов воссоздавалась правоохранительная система, разрушенная незаконными вооружёнными формированиями. В местные органы МВД

прибывали милиционеры из разных регионов и несли службу вахтовым методом, по 45 дней. А москвич Михаил приехал на полгода, можно сказать, «дикарём», по собственному желанию, на внеплановую замену.

Этому факту удивлялись в группировке: москвич... по своей воле... и в немалом возрасте. Но потом удивление прошло. В первый месяц командировки, как уже говорилось, задачей Михаила и московских омовцев было обеспечение силового прикрытия сотрудников во время пересмен. Во время одного из таких рейдов его УАЗ впервые попал под обстрел бандитов. Вызвали подкрепление и началась

← ЧЕРВЛЕННАЯ-УЗЛОВАЯ



многочасовая спецоперация. Пошли первые потери с нашей стороны — один сотрудник из подразделения погиб, несколько были ранены. Вывоза раненых бойцов, Михаил возвращался обратно. В таких ситуациях начинаешь понимать цену жизни и что такое боевое братство! Командир, переживая за «молодого» ещё, необстрелянного парня из Москвы, поинтересовался по окончании, как

тог себя чувствует, и увидел улыбку водителя: «Бодрит». Через несколько дней было ещё одно ночное боестолкновение. Одного боевика уничтожили, одного взяли в плен, а нашего офицера из Перми, с которым вечером ходили и общались, Михаилу пришлось вывезти двухсотым. У парня 14 командировок за плечами было.

Михаил Аншпугов родился на юго-западе Москвы в трудовой семье: папа был инженером на станкостроительном заводе «Красный пролетарий», выпускавшем в месяц свыше 1000 токарных станков, которые поставлялись в 32 страны мира. Мама трудилась в Минфине. Его родной старший брат Сергей появился на свет ровно восемью годами ранее — всегда шутил, что ему «на день рождения родители подарили брата». Братья учились в одной школе и активно занимались разными видами спорта.

По окончании школы пришло время служить в армии. Свой конституционный долг Михаил выполнял в Ракетных войсках стратегического назначения. Закончил учебку в Одесской области с отличием и был оставлен в ней — готовить специалистов для «ядерного щита» Отчизны. А в 1995 году решил попробовать свои силы в милиции и поступил на службу в должности милиционера 2-го полка мили-

ции ГУВД Москвы.

Через пару лет Михаил перевёлся на должность милиционера-водителя группы немедленного реагирования МОМПАЭП УВД по ЮЗАО, говоря простыми словами, в экологическую милицию.

Здесь судьба его свела с прекрасным человеком и впоследствии ставшим другом на многие годы подполковником милиции Александром Новиковым, который был ранен в Афганистане, имеет боевые награды, отличился в борьбе с незаконными вооружёнными формированиями на Северном Кавказе. Александр — мужественный человек, достойно прошедший через многие испытания, являющийся примером настоящего боевого офицера для многих и оказавший большое влияние на нашего героя. Кстати, сейчас Новиков, уже будучи пенсионером, принимает участие в специальной военной операции, его супруга Сауле (Светлана), как и полага-



ется жене офицера, ждёт возвращения мужа. Дружба семей Аншпуговых и Новиковых сказалась на принятии решения Михаилом подать рапорт с просьбой направить его в Северо-Кавказский регион. Им руководило одно желание — испытать себя и быть достойным своих предков и друзей. Маме же Михаил сказал, что поехал охранять строительные объекты в Сочи.

За шесть месяцев он поездил по горам, приобрёл навыки вождения автомобиля по сложным серпантинам, научился покорять заоблачные горные подъёмы, когда машина задыхается и не едет от нехватки кислорода, и вполне хладнокровно спускаться в ущелья, у которых, казалось, не было дна. Человек прошёл хорошую школу и получил богатый жизненный опыт. Поработал с настоящими парнями! Есть что теперь вспомнить. Вернувшись из командировки, в первый же день друзья встретились и обнялись. Михаил тихо сказал Александру: «Я смог!» Несколько лет спустя его ратный труд был достойно оценён — Михаила наградили медалью «За отвагу».

И по сей день теперь уже старший лейтенант полиции Михаил Аншпугов продолжает нести свою службу в УВД по ЮЗАО. Любимое дело его так и не отпускает, он остаётся за рулём. Воспитывает вместе с женой Мариной трехгодовалую внучку Дарину.

Дороги всегда полны неожиданностей, опасных встреч, требуют хладнокровия и внимательности, умения быстро оценить ситуацию и правильно принять решение. Они покоряются людям с сильным характером. У нашего героя все эти качества есть.

ВЫПУСКНИКИ. ШАГИ В ПРОФЕССИЮ

Корреспонденты газеты «Петровка, 38» пообщались с лейтенантом полиции Екатериной ДУДА, чья мечта о работе в органах внутренних дел стала реальностью.

Наша героиня родилась в небольшом городке Зарайске Московской области 12 октября 1999 года. Мечтала о службе в органах внутренних дел с детства — хотела носить форму, бороться со злом, быть полезной обществу и помогать людям. После учёбы в университете МВД России имени В.Я. Кикотя 24 августа 2023 года пришла работать в отдел по вопросам миграции УВД по ЦАО в должности инспектора.

Счастлива... на работе

Екатерина Геннадиевна уверена, что служба в органах внутренних дел обязывает иметь внутренний стержень, потому что с трудностями начинаешь сталкиваться ещё на этапе трудоустройства — огромное количество комиссий, проверок... Екатерина стремительно шла к своей цели, потому что выбрала профессию по душе — достойную, серьёзную и перспективную.

Лейтенант полиции Дуда организует работу территориальных подразделений по вопросам миграции отделов МВД России по районам ЦАО в части предоставления ими государственных услуг гражданам. Рассматривает жалобы и заявления граждан, составляет приказы по разным направлениям деятельности окружного уровня. Является исполнителем зонального контроля, осуществляет выезды с плановыми проверками в подконтрольные подразделения с оказанием практической и методической помощи.

Наша героиня утверждает, что честное и добро-

совестное отношение к своей работе является неотъемлемой частью её жизни.

— Через пять лет я вижу себя в той же профессии. Она интересна тем, что каждый день можно учиться чему-то новому, — говорит Екатерина и вспоминает свои учебные годы.

— Университет дал базу, которую придётся укреплять и достраивать всю жизнь. Безусловно, обучение помогло мне овладеть профессией. За пять лет было пройдено более 60 дисциплин. На мой взгляд, все они важны в жизни для понимания общего мироустройства. И по сей день непосредственно в моей служебной деятельности помогают такие университетские предметы, как «Деятельность подразделений по вопросам миграции МВД России», «Правовое регулирование предоставления государственных услуг в сфере миграции», «Государственно-правовые основы миграции и миграционных процессов».

С глубоким уважением Екатерина вспоминает своих наставников и учителей. Среди них руководитель курса — Андрей Владимирович Бобров.

— Он своим примером показывал, каким должен быть сотрудник МВД. Андрей Владимирович просто хороший человек, в котором воплощены лучшие качества и достоинства, — говорит Екатерина. — Благодаря моему дипломному руководителю Ларисе Анатольевне Лариной я с разных сторон изучила тему конституционно-правового статуса иностранного гражданина в России. Как руководство к действию воспринят мной один из её наказов: «Чтобы быть хорошим чело-



веком и профессионалом своего дела, надо уметь брать на себя ответственность, помогать другим и учиться на своих ошибках».

Екатерина убеждена, что человек создан для счастья. Она относится к тем людям, которые видят это счастье в кругу близких по духу единомышленников, на которых всегда можно положиться и почувствовать себя дома.

Айрин ДАШКОВА,
фото Александра КУДРЯВЦЕВА





Иван КОСТИКОВ,
фото Александра НЕСТЕРОВА

И ВОТ НАСТАЛ ЧАС ПРОЩАНИЯ...

24 мая на территории ГКОУ города Москвы «Кадетская школа-интернат № 5 «Преображенский кадетский корпус» состоялось торжественное мероприятие, посвящённое последнему звонку.

С тёплыми словами к выпускникам Преображенского кадетского корпуса обратился директор школы полковник Владимир ГОДЫНА, который поздравил всех кадет с окончанием учебного года, а ребят 11-х классов с окончанием школы.

Миновали обычные уроки, настает время подготовки и сдачи единых государственных экзаменов.



по патриотическому, нравственному и эстетическому воспитанию будущих защитников нашей страны. Поэтому с данным учебным учреждением на протяжении долгих лет на постоянной основе проводятся различные культурно-массовые мероприятия как на территории школы, так и на территории полка, оказывается всевозможная необходимая помощь, — отметил Илья Коробов.

После выступлений почётных гостей состоялось награждение особо отличившихся воспитанников кадетской школы.

Награждение провели ветеран боевых действий на Кавказе, генерал-майор запаса пограничной службы ФСБ России Михаил Коровин и руководитель фонда имени генерал-лейтенанта А.Н. Баранова Елена Кириллова. Они вручили грамоты и ценные подарки.

Вот и настал тот самый последний звонок. Проведение данного ритуала было поручено выпускнику 11 «А» класса Арсению Воронцову.

С особым трепетом кадеты подошли к прощанию со знаменем кадетского корпуса, где все преклонили перед ним колени, сняв головной убор, отдали дань памяти всем годам учёбы в родных стенах кадетского корпуса.



На торжестве присутствовало много почётных гостей, среди которых были представители Федеральной службы безопасности, шефы данной школы-интерната (корпуса на Малой Ботанической улице) — руководители 2-го специального полка полиции ГУ МВД России по г. Москве в лице заместителя командира полка (по работе с личным составом) подполковника полиции Ильи Коробова и начальника отделения морально-психологического обеспечения капитана полиции Ивана Костикова, врио командира Полка полиции по охране дипломатических представительств и консульств иностранных государств ГУ МВД России по г. Москве подполковник полиции Иван Чудайкин, преподаватели и родственники выпускников.

— Шефская работа с молодым поколением воспитанников Преображенского кадетского корпуса — одна из важнейших функций деятельности 2-го спецполка



ДЕЛА И ЛЮДИ

«У нас в семье погоны переходят по наследству»

Курсанты и кадеты Колледжа полиции рассказали о своих семьях в рамках фотовыставки «Семья в форме», организованной в преддверии Международного дня семьи.

В Музее Кадетского корпуса и в библиотеке Колледжа полиции прошла выставка фотографий обучающихся с кратким описанием историй их семей, члены которых являются сотрудниками органов внутренних дел, таможенных и прокурорских служб, ветеранами Вооружённых сил. Именно благодаря им молодёжь приняла решение пойти на службу.

Цель мероприятия — отражение семейных ценностей посредством фотоискусства, содействие сохранению преемственности поколений в профессиональной деятельности, пропаганда базовых ценностей и повышение у обучающихся чувства гражданской ответственности. Выставку

посетили почётные гости, среди которых член Общественного совета при столичном полицейском главке Юрий Шаркович и секретарь Общественного совета при УВД по ЗАО Марьяна Мгебришвили.

— Семья — одна из фундаментальных ценностей русского многонационального народа. Недаром 2024 год в России объявлен Годом семьи. Традиции и преемствен-

ность поколений отражены в фотовыставке «Семья в форме», организованной в Колледже полиции, — отметил Юрий Шаркович.

Подготовила Елизавета РАЦЕВА,
фото пресс-службы
Совета обучающихся Колледжа полиции



Елизавета РАЦЕВА,
фото Александр КУДРЯВЦЕВА

Чемпионат аппарата столичного полицейского главка по легкоатлетическому кроссу прошёл в спортивной школе олимпийского резерва «Истина».

Сорок сотрудников московской полиции приняли участие в соревнованиях по легкоатлетическому кроссу в составе 13 команд. В состязаниях свои навыки показали команды различных служб главка: Госавтоинспекции, Экспертно-криминалистического центра, Главного следственного управления, Зонального информационного центра, Управления по охране общественного порядка, Центра профессиональной подготовки и других подразделений. Участники преодолевали трассу длиной в один километр, в два забега. Борьба за первое место проходила под лучами палящего летнего солнца. Мероприятие было направлено на укрепление физической формы личного состава, сплочение коллективов и развитие служебно-прикладных видов спорта.

Поздравляли победителей, вручали дипломы и памятные подарки заместитель начальника Управления по работе с личным

ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА — ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ!



составом ГУ МВД России по г. Москве — начальник Управления профессиональной подготовки полковник полиции Вячеслав

Трифонов, директор спортивной школы «Истина» Андрей Кулагин и мастер спорта СССР по лыжным гонкам полковник внутренней службы в отставке Александр Постевой.

— В период с 21 по 23 мая проведены чемпионаты главка по служебному двоеборью и легкоатлетическому кроссу. Участвовало более 200 молодых спортсменов из числа сотрудников органов внутренних дел наших подразделений.

Соревнования прошли в упорной борьбе. Отраднo наблюдать, что в спорт пришли молодые специалисты, которые раньше

не принимали участия в спортивных состязаниях. Профессиональные спортсмены стабильно завоёвывали достойные места и демонстрировали рост подготовки. В течение нескольких дней здесь проходил и легкоатлетический кросс, и эстафета и соревнования служащих подразделений главка по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия. Участники показали хорошие результаты и высокий уровень подготовки. Лыжный комплекс «Истина» нам оказывает большую помощь в организации и проведении данных соревнований. Мероприятие прошло успешно, все остались довольны и замotивированы на дальнейшие спортивные победы, — отметил полковник полиции Вячеслав Трифонов.

По итогам соревнований лучшие результаты в личном зачёте показали:

1-е место — майор полиции Михаил Журавлёв (ЭКЦ);

2-е место — подполковник полиции Харис Ряхимов (ЦПП);

3-е место — майор полиции Дмитрий Волюнец (ЦПП).

Также были подведены результаты в общекомандном зачёте. Самой быстрой оказалась команда Центра профессиональной подготовки. На втором месте — сотрудники Экспертно-криминалистического центра. А бронзу взял Центр профессиональной подготовки сотрудников ГИБДД.



В борьбе спортивной под открытым небом

В Красногорске в выполнении нормативов ФСК ГТО соревновались представители сборных команд.

Силами мерились также ветераны общества «Динамо», любители активного образа жизни и члены их семей. Они показывали способности в таких видах спорта, как бег, прыжки в длину, плавание, стрельба из пневматической винтовки. Соревнования проходили на стадионе «Зоркий», на лыжном стадионе и в бассейне. Команды мерились силами в городошном спорте, мини-футболе, перетягивании каната, спортивном метании ножа, флорболе... Спортивные батальоны объединили более 1100 человек.

Заместитель начальника Центра профподготовки ГУ МВД России по г. Москве по работе с личным составом полковник полиции Денис КУЛЕЗНЁВ ежегодно представляет своё подразделение на различных спортивных мероприятиях. В этом году вместе с ним в соревнованиях участвуют жена и дочь.

— На работе принимаю нормативы и оцениваю старания участников. Здесь же я с судьями поменялся местами, — делится впечатлениями Денис, — чувствую дополнительную ответственность. Когда выступаешь сам, ты в долгу только перед собой, а сегодня ещё и за супругу и ребёнка отвечаешь, где-то помогаешь, где-то подсказываешь. Здесь, на природе, на свежем воздухе, мы и результаты показываем, и получаем от этого удовольствие!

Оперуполномоченный отделения уголовного розыска ОМВД России по району

Чертаново Центральный капитан полиции Денис ЛЕВИЦКИЙ вместе с семьёй участвует в соревнованиях впервые. А вот его дочь, 9-летняя Лиза, в школе уже во второй раз защитила нормы ГТО! Денис считает, что такие мероприятия отлично влияют и на физическую форму сотрудников, и на имидж силовых структур:

— Спорт всегда был неотъемлемой частью моей жизни. Раньше я занимался тяжёлой атлетикой, сейчас — бегом. Ну и качаюсь, конечно — в нашей работе необходимо быть сильным и выносливым.

Для детей младшего возраста была ор-



к природе и о сохранении природных ресурсов.

На организованной к мероприятию выставке участники и гости соревнований могли ознакомиться со специальной техникой МВД и МЧС России и Росгвардии. С показательной программой на празднике выступили кинонологи Центральной таможни ФТС России со своими питомцами.

В перерывах между соревнованиями все желающие подкрепились блюдами из полевой кухни: гречкой с мясом и горячим чаем.

Ирина МИРГОРОДСКАЯ,
фото Николая ГОРБИКОВА





Муртазина Стефания

МЫ ДЕТИ ТВОИ, РОССИЯ!

ганов внутренних дел столичного гарнизона полиции. Было трудно определить победителей, но в любом соревновании есть лучшие из лучших. Выбрали 15 работ путём голосования. Ваши рисунки будут отправлены нашим бойцам в зону проведения специальной военной операции. Уверен, что это станет отличной поддержкой для них.

Присутствовавший на празднике директор Благотворительного фонда поддержки социальных программ «Петровка, 38», председатель Совета отцов города Москвы полковник милиции Александр Обойдихин подчеркнул:

— Мы очень рады, что у нас есть такие патриоты среди ребят. Надеюсь, в будущем вы пойдёте по стопам родителей и пополните ряды правоохранителей. Я желаю всем вам дальнейших успехов в учёбе и творчестве.



Места распределились следующим образом. В категории от 6 до 9 лет 3-е место разделили между собой Виолетта Соловьёва и Денис Сагеев. На 2-м месте Стефания Муртазина и Валерия Никифорова. 1-е место получил Виктор Мишин.

В возрасте от 9 до 14 лет бронзу завоевали Ева Герасимова и Валерия Земскова, серебро — Дарья Королёва и София Фомина. Золото у Тимофея Коршунова.

В старшей категории от 15 до 18 лет ребята показали себя настоящими профессионалами. Тем не менее, на пьедестале почёта оказались Кира Байдуганова — 3-е место, Валерия Грачёва — 2-е, Валерия Коваль — 1-е место.

На этом награждение не окончилось. Жюри присудило приз зрительских симпатий Кириллу Круглову. А в специальной номинации «Мир на земле» единогласным решением голоса были отданы Анастасии Семянкиной.

Общественный совет УВД по САО определил своих фаворитов. Ими стали Даниил Кутаков, Эльвира Ефимочкина и Ксения Игнатъева.

Помимо дипломов, победителям были вручены подарки от руководства ГУ МВД России по г. Москве и Благотворительного фонда «Петровка, 38».

А заключительным подарком для всех участников конкурса был показ спектакля «Восточная сказка» Московского академического театра сатиры. Чудесное, яркое музыкальное представление не оставило равнодушным ни одного из зрителей. В завершение мероприятия актёрам и сотрудникам художественно-постановочной части были также вручены памятные дипломы.

Лилия АБДУЛЛИНА,
фото Николая ГОРБИКОВА

26 июля 1971 года на экраны вышел советский фильм «Офицеры», получивший невероятную популярность. После его премьеры в военные училища было подано в 20 раз больше заявок, чем обычно, а фраза «Есть такая профессия — Родину защищать», сказанная командиром эскадрона Георгием Петровичем, стала крылатой.

Именно под таким девизом в Культурном центре ГУ МВД России по г. Москве состоялась церемония награждения победителей конкурса детского рисунка, посвящённого 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Торжественное мероприятие открыл заместитель начальника ГУ МВД России по г. Москве генерал-майор милиции Сергей УКОЛОВ:

— Все наши участники проявили свои художественные способности. Мы увидели 300 работ детей сотрудников ор-



С успешным окончанием учебного года и Днём защиты детей поздравил воспитанников и педагогов Кадетской школы № 1784 имени генерала армии В.А. Матросова «выездной десант» в составе представителей московской полиции, Благотворительного фонда «Петровка, 38» и артистов Московского молодёжного театра под руководством Вячеслава СПЕСИВЦЕВА.

Собравшихся в зале воспитанников школы приветствовал директор Благотворительного фонда поддержки социальных программ «Петровка, 38», председатель Совета отцов города Москвы полковник милиции Александр Обойдихин. Он отметил, что встреча стала результатом взаимодействия между Кадетской школой № 1784 и УВД по Северному административному округу, на территории которого находится это образовательное учреждение. В рамках сотрудничества проводятся многие мероприятия, в том числе и накануне Международного дня защиты детей.

Александр Обойдихин рассказал о многолетней совместной работе фонда «Петровка, 38» и Московского молодёжного театра под руководством народного артиста Российской Федерации Вячеслава Спесивцева. Она направлена в том числе на укрепление благополучия семьи и детства.

Александр Юрьевич представил школьникам прапорщика полиции Анастасию Судакову. Сотрудница 1-го специального полка полиции выступила перед зрителями со своей питомицей — овчаркой Мирой. В московской полиции существует много направлений деятельности, связанных с охраной правопорядка. Здесь служат много интересных и увлечённых людей. Александр Обойдихин призвал школьников продолжить образование в образовательных учреждениях системы МВД России, например, в



Важно оставаться человеком!

Московском университете МВД России имени В.Я. Кикотя, а после обучения прийти трудиться в столичные подразделения органов внутренних дел.

Центральным событием встречи стало выступление творческого коллектива Московского молодёжного театра. К детям приехал основной состав труппы со спектаклем по роману Льва Толстого «Война и мир». Для одних юных зрителей постановка стала предварительным знакомством с произведением, изучаемым по школьной программе в 10-м классе. Для других — дополнительным осмыслением романа.

— Мы рассказали вам историю о подвиге, о чести, — сказал по окончании спектакля со-руководитель театра, режиссёр Семён Спесивцев. — Мы декларировали самое главное: человек в любой ситуации должен оставаться человеком! И самое важное в его жизни — это Родина, которую иногда приходится защищать.

В финале на сцене был воссоздан образ монумента со словами «Русским воинам благодарные потомки». Артисты театра играли в память героев, которые защищали нашу Родину во время Отечественной войны 1812 года.

Директор Кадетской школы №1784 Светлана Кондратьева дала высокую оценку состоявшейся встрече. Дети с большим интересом участвуют в подобных мероприятиях. Проводимая совместно с московской полицией, в частности с УВД по САО, профориентационная работа имеет большое воспитательное значение. А спектакль «Война и мир», подаренный детям со школьной сцены блестящим творческим коллективом Московского молодёжного театра, подогреет интерес школьников к великому произведению.

Алексей БЕЛОЗЁРОВ,
фото Николая ГОРБИКОВА



Лилия АБДУЛЛИНА,
фото Александра КУДРЯВЦЕВА
и из личного архива Дарьи КАЗАКОВОЙ

История Доски почёта берёт своё начало в XIV веке, когда после освобождения Китая от монгольского ига новый император повелел построить два павильона. В одном из них на стенды заносились хорошие дела жителей, в другом — правонарушения. В Российской империи существовали мраморные доски, во времена СССР — красные, но и тогда, и сейчас чести быть упомянутыми на таких досках заслуживают исключительно достойные люди, добившиеся определённых успехов.

Методист организационно-методического отдела Культурного центра ГУ МВД России по г. Москве старший лейтенант внутренней службы Дарья КАЗАКОВА на Доску почёта была занесена за особые достижения и добросовестное исполнение служебных обязанностей по итогам 2023 года.

— В прошлом году мы начали экспозиционную кампанию, которая включала в себя выставку произведений Студии художников имени В.В. Верещагина МВД России, посвящённую Дню Победы, патриотическую выставку «За службу» к 305-летию Российской полиции, фотовыставку «Будни московской полиции» в саду «Эрмитаж». Благодаря налаженному взаимодействию со столичным Департаментом культуры и Мосгорпарком удалось выйти на городской уровень. Наши творческие коллективы выступают как для сотрудников полиции и членов их семей, так и для жителей и гостей столицы. Например, 6 сентября при содействии Префектуры Северо-западного административного округа музыканты нашего оркестра приняли участие в проекте «В городском саду играет духовой оркестр», выступив на площади перед театром танца «Гжель». 15 сентября играли в парке Кузьминки на «Празднике детектива», организованном с помощью Всероссийской полицейской ассоциации для детей и молодежи Москвы. Одним из главных событий стал концерт творческих коллективов и солистов нашего центра «Московские поли-

«ЦЕННА НЕ СЛАВА, А ТО, ЧЕМ ОНА ЗАСЛУЖЕНА»



цейские — москвичам!», проведённый в Екатерининском парке в рамках празднования Дня города. Здесь же выступали сотрудники и работники московской полиции, ставшие победителями смотра-конкурса художественной самодеятельности. Отдельно хотелось бы отметить выступления в поддержку российских военнослужащих в Главном клиническом госпитале имени академика Бурденко, в оздоровительно-образовательном центре «Родник», в Центре восстановительной терапии для воинов-интернационалистов имени Лиходея, а также ряд концертов в Брянской области.

Дарья Викторовна рассказывает, что спектр её обязанностей достаточно широк: взаимодействие с пресс-службами и СМИ в рамках проведения культурно-просветительских мероприятий, организационная работа по подготовке и изготовлению поздравительной продукции от имени руководства ГУ МВД России по г. Москве, содействие в организации и проведении культурных мероприятий и конкурсов. Жить в постоянном режиме многозадачности — привычно, так она воспитана.

— С ранних лет помимо уроков я занималась в музыкальной школе имени Дунаевского по классу хорового дирижирования,

выступала в составе хореографического ансамбля «Вдохновение». Часто приходилось выезжать на гастроли с костюмами, как настоящей артистке. Поэтому умение правильно организовать время, чтобы успешно достигать поставленных целей на всех «фронтах», сформировалось уже с детства.

После окончания школы Дарья поступила в Московский гуманитарно-экономический институт, а после получения диплома по специальности «Связи с общественностью» в 2012 году пришла работать в Управление морально-психологического обеспечения московского гарнизона полиции.

— Я занималась информационно-пропагандистской работой, в том числе и организацией мероприятий патриотической направленности. В 2015 году мне предложили аттестованную должность в Культурном центре, я согласилась. Надо сказать, что изначально я не планировала служить в правоохранительных органах, скорее это была возможность набраться опыта, но работа и входящие в неё обязанности настолько мне понравились, что я осталась.

Дарья подчёркивает, что организация любого мероприятия «с нуля» — это кропотливый, трудоёмкий, но интересный процесс. В первую очередь важно общение с людьми, к каждому из которых надо найти свой подход, а также координация и взаимодействие с разными службами и подразделениями.

— Надо чётко понимать, какая задача в данный момент первоочередная, а какая может подождать. Нельзя поддаваться панике, и тогда накладок не будет. Кроме того, я работаю не одна, у нас прекрасный дружный, слаженный коллектив, мы делаем общее дело.

В напряжённом графике нашей героини всё же есть место и для отдыха. В свободное



время она любит посещать театры, кино и выставки, иногда рисует и занимается рукоделием.

— Я живу искусством, моя работа пересекается с увлечениями, чувство прекрасного не покидает меня ни на минуту.

Главным управлением МВД России по городу Москве совместно с Культурным центром московской полиции запланирован целый перечень концертов, конкурсов и выставок. Одна из них, «Петровка, 38: Мы вместе!», посвящённая сотрудникам полиции, выполняющим ответственные задачи в зоне проведения специальной военной операции и приуроченная к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, открылась на Страстном бульваре 8 мая 2024 года и продлится до конца июля.

Работы много, но Дарья Казакова ответственно относится к своей службе и считает, что дело нельзя бросать на половине пути. Ведь, как сказал немецкий философ Артур Шопенгауэр, «ценна не слава, а то, чем она заслужена».

Есть такая профессия — информацию защищать

Доску почёта столичного полицейского главка пополнило фото оперуполномоченного по особо важным делам Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по г. Москве подполковника полиции Ильи БОНДАРЕНКО.

Вот уже четыре года Илья Александрович отвечает за информационную безопасность УНК. Без его работы подразделения просто не смогут функционировать, потому что IT-безопасность завязана на обмене информацией не в бумажном, а в цифровом виде. Илья Бондаренко выполняет множество задач по администрированию информационных систем главка, обеспечивающих сохранность данных и обмен ими.

— Нужно, например, предоставить сотрудникам доступ к служебным сведениям, организовать обмен цифровыми подписями, обеспечить взаимодействие с Главным управлением. В университете я получил



специальность, по которой работаю, но что связу жизнь с правоохранительными органами, я и не предполагал.

Всё решил случай. После армии знакомый позвал Илью Бондаренко на работу

в милицию. Смыслёного парня заметил начальник дежурной части города Перми, позвал Бондаренко в службу «02». Параллельно Илья Александрович устранял неисправности серверов и компьютеров «дежурки». Позже, когда ввели должность инженера-электроника, Илью сразу же перевели на неё. Он стал устранять компьютерные инциденты, работать по обращениям граждан на «телефоне доверия».

В дежурной части Илья Бондаренко отработал 10 лет, параллельно окончив

Пермский национальный научно-исследовательский политехнический университет, после чего приступил к работе в должности заместителя начальника отдела информационных технологий, связи и защиты информации.

— Меня направили на обучение в Москву, где предложили мне работу в полицейском главке администратором информационных систем. Здесь я занимаю должность оперуполномоченного по особо важным делам. Занимаюсь привычной мне деятельностью: являюсь администратором безопасности, обеспечиваю бесперебойную и надёжную работу локально-вычислительной сети.

Недавно при переезде сотрудников Управления по контролю за оборотом наркотиков в другое помещение Илья Александрович с коллегами из ЦИТСИЗИ проделал колоссальную работу по обеспечению бесперебойной связи на новом месте. Нужно было по-новому настроить локальные сети, в том числе ИСОД, подготовить к аттестации технику.

Ирина МИРГОРОДСКАЯ,
коллаж Николая РАЧКОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ МОРАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ПО РАБОТЕ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ ГУ МВД РОССИИ ПО Г. МОСКВЕ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН В ВОЗРАСТЕ ОТ 18 ДО 45 ЛЕТ НА ДОЛЖНОСТЬ ИНСПЕКТОРА (ВОЛЬНОНАЁМНАЯ ДОЛЖНОСТЬ)

ТРЕБОВАНИЯ:

- гражданство Российской Федерации;
- постоянное проживание в Москве или Московской области;
- высшее или среднее специальное образование;
- грамотная речь и письмо;
- знание ПК (свободное владение офисным пакетом MS Office);



— ответственность, внимательность, коммуникабельность, мобильность, активность.

ГАРАНТИИ:

- стабильная заработная плата от 24 000 рублей;
- ежегодная премия по итогам работы;
- ежегодный оплачиваемый отпуск (28 календарных дней);
- возможность карьерного роста.

АДРЕС:

г. Москва, ул. Новослободская, д. 45, стр. 14

ТЕЛЕФОН: 8 (495) 694-91-79

«ВАМ ЗВОНЯТ ИЗ БАНКА»

Пресс-конференция на тему «Выявление и пресечение преступлений с использованием информационных технологий» прошла в пресс-центре Медиагруппы «Россия сегодня».

к банковским реквизитам и украсть ваши деньги. По словам Просоленко, применяемые мошенниками способы примитивны, но часто действуют эффективно. На сегодняшний день доля таких преступлений — 40% от

— отметил Василий Попович. — Мошенники используют «липовые», нигде не зарегистрированные, не имеющие лицензий Центробанка платформы и предлагают инвестировать деньги якобы под высокий процент с ежемесячными выплатами. В ходу у мошенников также и преступления, связанные с интернет-кредитованием и с получением конфиденциальной информации граждан. Это оформление займов на подставных лиц,

покупателями и оплата услуг — всё происходит с помощью информационных технологий, — сообщил Евгений Бородин. — В нашем управлении четыре года назад было создано подразделение для борьбы с незаконным оборотом наркотиков с использованием информационно-коммуникационных технологий. За первые три месяца этого года было возбуждено 3360 уголовных дел в отношении 1746 лиц, свя-

В пресс-конференции приняли участие начальник Управления информации и общественных связей ГУ МВД России по городу Москве полковник внутренней службы Владимир ВАСЕНИН и руководители профильных подразделений главка — начальник Управления по борьбе с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий полковник полиции Дмитрий ПРОСОЛЕНКО, заместитель начальника Управления противодействия незаконному обороту наркотиков полковник полиции Евгений БОРОДИХИН и заместитель начальника Управления экономической безопасности и противодействия коррупции полковник полиции Василий ПОПОВИЧ.

— Обсуждаемая сегодня тема особенно актуальна и в дальнейшем вряд ли потеряет эту актуальность. Мобильные телефоны и компьютеры прочно вошли в наш быт и делают жизнь более удобной и комфортной, но одновременно эта сфера стала ещё и площадкой для совершения преступлений, — сказал, открывая пресс-конференцию, её ведущий Владимир Васенин.

Управление по борьбе с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий было создано всего год назад.

— Мы называем наше управление управлением по борьбе с киберпреступностью, — пояснил его начальник Дмитрий Просоленко. — Цифровизация стала обыденным явлением прогресса, её плодами пытаются воспользоваться и мошенники. Практически каждому из нас они звонили по телефону с различными просьбами, при этом их цель всегда одна: получить доступ



всех мошенничеств. Со временем «легенды» видоизменяются: если раньше мошенники звонили вам и говорили, что ваш родственник попал в беду, нужны деньги, то теперь они часто говорят, что звонят из банка, «ваш счёт взломан». Для предупреждения таких мошенничеств есть несколько правил. Первое — спросить: «Можно вам перезвонить?» Второе правило: не сообщать никому данные банковских карт.

Борьбой с преступлениями в сфере информационных технологий занимаются также и подразделения по экономической безопасности, у них есть специализация — они вступают «в бой», когда речь идёт о бизнесе.

— Сегодня каждое третье заявление в подразделения экономической безопасности связано с интернетом, а большая их часть связана с дистанционным инвестированием,

подделка документов, получение сведений по кредитным историям. Для работы по таким направлениям требуются современные методы следствия — усовершенствованные методы компьютерной криминалистики, искусственный интеллект, облачные технологии. Личный состав регулярно занимается повышением квалификации. Как свидетельствует действительность, плодами развития ИТ-сферы воспользовались и торговцы наркотиками. Владимир Васенин напомнил, что абсолютное большинство продаж наркотиков теперь происходит в интернете. Тем не менее сотрудникам столичной полиции за прошлый год удалось изъять более двух тонн наркотиков.

— На сегодняшний день более 99% всех продаж наркотиков производится через тайники-закладки. Общение продавцов с

занных с незаконным оборотом наркотиков, из них в отношении 1098 лиц 1317 уголовных дел, связанных с использованием информационных технологий. За три месяца было выявлено 2092 сайта, через которые шла торговля наркотиками, доступ к 1760 ресурсам уже закрыт, остальные ожидает та же участь.

В завершение пресс-конференции Владимир Васенин поблагодарил журналистов за публикацию материалов о борьбе с преступлениями в сфере ИТ, поскольку эти материалы служат ещё и профилактикой преступности. Полковник внутренней службы Васенин призвал всех, кто пострадал от подобных жуликов, обязательно обращаться в правоохранительные органы, поскольку это будет способствовать раскрытию преступлений.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Наехал на полицейского



В Люблинском райсуде столицы оглашён приговор по уголовному делу в отношении 21-летнего гражданина Республики Таджикистан Сухроба Юсупова, не подчинившегося требованиям сотрудника полиции и проявившего агрессию в отношении представителя власти.

Возмутительный инцидент произошёл недалеко от рынка «Садовод». В тот день сотрудник полиции попытался остановить для проверки документов автомобиль «Фольксваген

пов, выйдя из автомобиля, набросился на полицейского с кулаками и стал срывать с него погоны. В итоге буяна удалось задержать.

При вынесении приговора суд руководствовался ч. 2 ст. 318 (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей) и ст. 319 (публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением) УК РФ. На основании всех име-



Поло», за рулём которого находился Сухроб Юсупов. Несмотря на законность требований, Юсупов повёл себя дерзко, не остановился, нажал на газ и проехал по ноге полицейского. Тем не менее, машину вскоре удалось остановить, а Юсу-

ющихся у следствия материалов суд приговорил Сухроба Юсупова к трём с половиной годам лишения свободы в колонии общего режима. Кроме того, Юсупову назначен штраф в размере 30 тысяч рублей.

Автоподставщики: финита ля комедия

В Хорошёвском райсуде завершилось слушание уголовного дела в отношении группы «автоподставщиков». Суду удалось полностью доказать вину злоумышленников и назначить им строгое наказание.

На скамье подсудимых оказались сразу шестеро мужчин, самому старшему из них 50 лет, самому младшему — 37. Илья Сараев, Антон Олейников, Роман Кудряшов, Алексей Цветков, Александр Попсуевич и Илья Багров устраивали инсценировки ДТП на нерегулируемых пешеходных переходах с якобы наездом автомобилей на пешеходов. Целью криминальных комедий было получение выкупа «за наезд» от автомобилистов.

Как установило следствие, преступная группа поставила криминальный бизнес на широкую ногу. У каждого члена группы была своя роль, действия каждого были чётко расписаны. Для осуществления преступного замысла злоумышленники чаще выбирали дорогостоящие автомобили в надежде на то, что сидящие за рулём водители — люди состоятельные, и с них можно сорвать более крупный куш. Следует отметить, что похожий фокус был изобретён довольно давно, и группировка просто воспользовалась опытом «старших коллег». Механизм подставы был незамысловатым: преступник, исполнявший роль пешехода, наносил удар барсеткой по кузову выбранного в жертву автомобиля. Водитель, услышав удар, был убеждён, что совершил наезд на пешехода. Тут же на месте «ДТП» возникали соучастники инсценировки в ролях проезжающих водителей и случайных пешеходов и убеждали ошарашенного автомобилиста в необходимости заплатить «пострадавшему» пешеходу деньги «на лечение».

В данном уголовном деле фигурируют пятеро пострадавших от действий автоподставщиков. В сумме эти потерпевшие заплатили преступникам полтора миллиона рублей. Рассмотрев



дело, суд назначил наказания в зависимости от роли и участия в преступной деятельности соучастников на основании ч. 4 ст. 159 (мошенничество, совершённое организованной группой) и ч. 2 ст. 326 (использование заведомо подложного государственного регистрационного знака в целях совершения преступления, облегчения его совершения и сокрытия организованной группой) УК РФ. Олейников приговорён к шести годам и шести месяцам лишения свободы, Цветков — к пяти годам и шести месяцам лишения свободы, Кудряшов и Попсуевич проведут в заключении по пять лет, Багров — четыре года. Пятеро соучастников должны отбывать наказание в исправительной колонии общего режима. Сараева же суд приговорил к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

НА ВЫСТАВКЕ ПОРАЖЕНИЙ

Руководство УВД по ЗАО предоставило возможность делегации ветеранских и общественных организаций округа вместе с членами их семей посетить проходящую в Парке Победы на Поклонной горе выставку трофейного вооружения и техники, захваченной военнослужащими подразделений российских войск в ходе проведения специальной военной операции. В составе делегации — председатель Совета ветеранов ОМВД России по району Дорогомилово подполковник милиции Мария КОМИССАРОВА, ветеран ОМВД России по району Раменки Анатолий МАРТЫНЕНКО, председатель Общественного совета при УВД по ЗАО Марьяна МГЕБРИШВИЛИ и Анна ЩЕЛКУШКИНА, учащиеся 6-х классов школы «Протон» Ярослав КРАЙКОВ, Елизавета ЩЕЛКУШКИНА, руководитель отделения по связям со средствами массовой информации УВД по ЗАО подполковник внутренней службы Анна БАРЫШЕВА и заместитель начальника ОМВД России по району Раменки — начальник ГРЛС майор полиции Елена ОБИХОДОВА.

Юрий ФИАЛКА,
фото Николая ГОРБИКОВА

На выставке представлено 34 образца западной военной техники и различного вооружения производства США, Великобритании, Германии, Франции, Турции, Швеции, Австралии, Чехословакии, ЮАР, Финляндии, Австрии и Украины.

В специальном павильоне «История поражения» стоит трофейная немецкая САУ (самоходная артиллерийская установка),

Нынешняя выставка рассказывает о вражеской военной технике, отбитой у врага на Донбассе, в населенных пунктах Работино и Малая Токмачка Запорожской области, другие привезены из района Авдеевки в ДНР.

Наиболее интересными являются танки «Леопард-2», боевые машины пехоты «Мардер», которые выпускают немцы, американские «Брэдли», шведские CV90, французские AMX-10RC. На информационных стендах посетители смогут детально изучить информацию об образцах и узнать, где и при каких обстоятельствах российские военные захватили эту технику.



захваченная в годы Великой Отечественной войны бойцами Красной армии.

Истории действительно свойственны повторы. Так, например, в Москве в период с 22 июня 1943 года по 1 октября 1948 года государственными структурами выставлялись экспонаты, захваченные нашей армией в ходе сражений с гитлеровцами на Курской дуге, на Днепре, в Белоруссии, при освобождении Варшавы и взятии Берлина. Тогда подобная выставка проходила на территории московского ЦПКИО имени М. Горького. Вся захваченная трофейная техника размещалась на площадках под открытым небом в парке и вдоль набережной Москвы-реки, а экспонаты меньших размеров, в том числе особо хрупкие и мелкие, — в двух крытых специальных павильонах. За время существования показа трофейной техники выставку посетили около 8 млн человек.

Так, со слов экскурсовода с опознавательным шевроном «Бес» БМП-1 чешского производства была захвачена нашей диверсионно-разведывательной группой в одном из сёл на линии боевого соприкосновения, когда вражеский экипаж покинул машину и отправился за товарами первой необходимости в ближайший магазин. Нашим разведчикам осталось только пробраться внутрь и угнать машину.

Каждый экспонат обладает своей занимательной и поучительной историей, так что спешите на выставку. Экспозиция поделена на тематические зоны. Вам расскажут об иностранном стрелковом оружии, боевых документах и картах, снаряжении и идеологической литературе.

В отдельной экспонируемой зоне — американский танк М1 «Абрамс» и немецкий «Леопард», которые считались практически «непобедимыми», боевая эвакуационная машина.

Танк М1 Abrams «затрофеили» и добыли, как выражаются солдаты, в зоне СВО на авдеевском направлении под Бердычами, он находился на вооружении 47-й отдельной механизированной бригады ВСУ.

Это уже третий танк, подбитый в зоне СВО, он привезён на выставку с авдеевского направления. Он подорвался на противотанковой мине, затем в дело вступила артиллерия, а потом с БПЛА было сброшено

взрывное устройство, которое довершило разгром. Такова история поверженной машины.

На площадках размещены украинские танки Т-72 и Т-64, а также множество других видов техники Турции, Финляндии, Великобритании и других стран. Представленные на выставке образцы находятся в рабочем состоянии.

Хотя техника и старая, эти образцы были брошены представителями вооружённых формирований Украины, чтобы избежать столкновения с российскими военнослужащими. Например, британский бронетранспортёр FV432 достался армии РФ в целостности и сохранности. А финский бронетранспортёр имеет пробоины от стрельбы из крупнокалиберного пулемёта в зоне водителя.

Как рассказал экскурсовод, по самым скромным оценкам экспертов, стоимость представленных экспонатов достигает нескольких миллиардов долларов США.

На выставке можно увидеть плакат «Наша победа неизбежна». Глядя на эти трофеи, проникаешься духом героизма российских солдат — участников боевых действий.

После закрытия выставки часть экспонатов будет передана для изучения на полигоны и в лаборатории, а часть передадут в парк «Патриот».

Ветераны и общественники, а также дети, присутствующие на экскурсии, поблагодарили всех причастных к проведению данного мероприятия и выразили слова благодарности нашим воинам, воюющим на СВО.



Кровью омытые строки



В почтовое обращение вышли марки, посвящённые столетию знаменитых писателей-фронтовиков.

В нынешнем году исполнился вековой юбилей выдающихся творцов пера — Виктора Астафьева (1924—2001), Владимира Богомолова (1924—2003), Юрия Бондарева (1924—2020), Бориса Васильева (1924—2013) и Юлии Друниной (1924—1991). В дни Великой Отечественной войны эти люди надели форму, взяли оружие и встали в строй защитников Отечества. Пережитое на фронтовых дорогах стало основой сюжетов книг, любимых миллионами россиян, в том числе столетними полицейскими. С большой долей истины можно утверждать, что строки этих литературных произведений обильно омыты кровью.

На почтовой марке, посвящённой Виктору Астафьеву, воевавшему связистом, изображён портрет писателя на фоне раскрытой книги, иллюстрирующей его роман «Прокляты и убиты». Владимир Богомолов защищал Кавказ, освобождал Украину, служил в СМЕРШ — военной контрразведке. На почтовой марке изображён его портрет на фоне иллюстрации к роману «Момент истины». Артиллерист Юрий Бондарев воевал под Сталинградом, на Днепре, в Карпатах. На почтовой марке можно увидеть его портрет на

фоне зимней сцены с танком, иллюстрирующей роман «Горячий снег».

Борис Васильев на фронт ушёл добровольцем, воевал в десанте и танковых частях. На почтовой марке изображён портрет Бориса Васильева на фоне раскрытой книги, иллюстрирующей повесть «А зори здесь тихие...».

Поэтесса Юлия Друнина служила санитаром в стрелковом, а потом в артиллерийском полку. На почтовой марке изображён её портрет на фоне сцены с марширующими женщинами, иллюстрирующей стихотворение «Качается рожь нежатая».

Художником-дизайнером этого почтового блока, тираж которого составляет 18 тысяч листов, является известный художник Максим Подобед.

Гашение марок состоялось в литературной гостиной Союза писателей России, в нём приняли участие председатель комитета Госдумы по информполитике Александр Хинштейн, председатель правления Союза писателей России Николай Иванов, драматург Юрий Поляков, а также представители политических партий, общественных организаций Москвы, писатели, поэты, журналисты. Присутствующие тепло приветствовали дочь писателя Бондарева — Елену Юрьевну.

Владимир ГАЛАЙКО,
фото из открытых источников

При организационной поддержке газеты «Петровка, 38» ГУ МВД России по г. Москве состоялась встреча председателя правления Союза писателей России Николая ИВАНОВА с председателем Совета ветеранов ОМВД России по району Раменки полковником в отставке Владимиром БЕЛОУСОМ и заместителем начальника ОМВД — руководителем ГРЛС майором полиции Еленой ОБИХОДОВОЙ.



Николай Иванов и Елена Обиходова

Взаимодействовать с пользой для творчества

Стороны обсудили текущее состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества с упором на вопросы практического диалога и воспитания личного состава правоохранительных органов. Предметом обсуждения была и готовящаяся к изданию книга по истории территориального отдела полиции от момента создания и до сегодняшних дней.

Николай Фёдорович Иванов дал ряд ценных советов и замечаний по написанию и изданию книги, пообещав, что члены писательского сообщества напишут предисловие и рецензии к планируемому выпуску книги. Он отметил, что Союз писателей заинтересован в расширении контактов с московскими полицейскими

и очень надеется, что эти контакты будут шириться и развиваться. Пишущая братия должна чаще встречаться с сотрудниками правоохранительных органов в местах их службы. От подобных встреч приходит вдохновение к написанию художественных произведений по определённой правоохранительной тематике, а творческое обогащение будет взаимным.

В процессе беседы выяснилось, что Николай Иванов и Елена Обиходова земляки. Их малой родиной является Брянская земля. На память Николай Фёдорович подарил своей землячке Елене книгу «Свете тихий» с дарственной надписью.

Юрий ФИАЛКА,
фото автора

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Это просто праздник какой-то!

«Без детей нельзя было бы так любить человечество», — говорил русский писатель, философ и публицист Фёдор Достоевский.

Детям нужны забота, ласка, понимание. Малыши — это время, большой труд и ответственность. 1 июня 1949 года для ребят и девочек был создан праздник — Международный день защиты детей, отмечающийся с тех пор ежегодно во многих странах.

В преддверии этой даты в коворкинг-центре НКО по ЮВАО при поддержке Советов отцов и женщин Москвы состоялось торжество для детворы. Были приглашены дети сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей, дети бойцов, защищающих сейчас нашу страну в зоне специальной военной операции, и действующих сотрудников гарнизона полиции.

Мероприятие начиналось уже во дворе центра. Аниматоры устроили шоу с танцами, мыльными пузырями и весёлыми играми.

Директор Благотворительного фонда поддержки социальных программ «Петровка, 38»,

председатель Совета отцов города Москвы полковник милиции Александр Обойдихин подчеркнул:

— Такие праздники стали уже традиционными. Мы проводим их на разных площадках, и всегда они пользуются неизменным успехом. Ребят у нас много, хочется, чтобы все получили положительные эмоции и впечатления, чтобы запомнили этот день.

Помощник руководителя Московского регионального отделения Совета женщин и Московского городского Совета женщин Людмила Маркина добавила:

— Каждый год мы стараемся порадовать детей разными спектаклями, концертами. Обязательно приглашаем аниматоров, которые готовят интересные программы. Все, кто присутствует, всегда остаются довольными.

Малыши и подростки также поделились своим восторгом. Арина лихо отплясывает, насколько не смущаясь публики. Девочке восемь лет, и пять из них она профессионально занимается танцами. На мероприятие пришла с родителями подруг.

— Я часто принимаю участие в различных концертах, фестивалях, конкурсах и занимаю первые места. На таком празднике я впервые,

здесь мне очень нравится, особенно запомнилось шоу мыльных пузырей. Надеюсь, в следующем году меня пригласят ещё.

Сергей Воеводин окончил третий класс. Он также поделился впечатлениями:

— Больше всего мне понравились игры, было весело и задорно.

Алексей Иванов пришёл с папой. Родители мальчика служат в 1-м специальном полку полиции ГУ МВД России по г. Москве. Для Алёши этот праздник особенно запоминающийся — он совпал с последним звонком в школе.

— Мама у меня кавалерист, в будущем я бы хотел пойти по её стопам. Сюда я попал, можно сказать, с корабля на бал. Для меня это возможность немного отдохнуть, ведь впереди предстоит экзамены.

Родители ребятни тоже не остались в стороне. Кристина Яковлева говорит:



— Нас пригласил Центр культуры «Хорошёвский». Здесь прекрасная анимация, детям хорошо, и я, конечно, рада, что мы попали на такое замечательное мероприятие.

После веселья на улице всех пригласили в зрительный зал. Перед началом представления в торжественной обстановке была вручена благодарность волонтеру — кадету 2-го курса колледжа полиции Ивану Петрову. Александр Обойдихин рассказал:

— Ваня — наш помощник во многих программах. Он отлично учился в школе, сейчас также получает отличные оценки. Он точно знает, что будет только полицейским. Имеет медаль за лучшее сочинение на военно-патриотическую тему, посвящённое Сталинградской битве.

Сам Ваня коротко ответил:

— Служу России!

Подарком для зрителей стал великолепный спектакль-водевиль «Беда от нежного сердца» театра-студии «НАШЕ».

А в заключение мероприятия детей ждал ещё один сюрприз — угощение мороженым.

Лилия АБДУЛЛИНА,
фото Александра НЕСТЕРОВА



НА ТРУДНОЙ, ОПАСНОЙ РАБОТЕ

Полковник полиции Эдуард МАКЕЕВ — из боевого братства правоохранителей. Посвятивший службе в органах внутренних дел свыше четверти века, Эдуард Николаевич обладает большим опытом практической деятельности по различным профильным линиям в сфере компетенции стражей правопорядка. В период службы в Отряде милиции особого назначения и региональном уголовном розыске Эдуард Николаевич Макеев за проявленную им доблесть удостоен государственных наград — медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и медали «За отвагу».

*Александр ТАРАСОВ,
фото Николая ГОРБИКОВА
и из архива Эдуарда МАКЕЕВА*

Участник боевых действий, он служил в милицеском спецназе, занимался оперативной работой и проявил себя успешным руководителем, в том числе возглавлял территориальное подразделение в Северном административном округе Москвы. В настоящее время — занимает ответственный и крайне хлопотный должностной пост заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) УВД по САО.

Спецназом закалённый

Эдуард Макеев родился 29 декабря 1974 года в городе Нальчике Кабардино-Балкарии. После окончания десятилетки достойно прошёл свою первую школу жизни, выполнив ратный долг во время двухлетней срочной армейской службы.

Став в июне 1998-го выпускником юрфака техникума в КБР (Кабардино-Балкарская Республика), в том же месяце был принят стажёром в республиканский ОМОН. Через три месяца, в сентябре, рядовой милиции Макеев приступил к самостоятельной службе в отряде. Для него, милиционера-бойца 1-го отделения 2-го взвода 2-й оперативной роты ОМОН МВД КБР, началась трудная и опасная спецназовская работа. Причём ещё в период стажировки кандидат в омоновцы понимал, что ему предстоит служба буквально в полной боевой готовности.

Как раз тогда, летом, примчавшийся на бронетранспортёре дежурный взвод ОМОНа

вместе с другими сотрудниками МВД республики участвовал в обезвреживании бандитов, которые в ходе столкновения применили автоматическое оружие и гранатомёты. В ходе ожесточённого боя, продолжавшегося целый день в окрестностях Нальчика, банда перестала существовать.

В предыдущую нашу встречу Эдуард Макеев рассказал:

— Фактически с того боя наша жизнь изменилась, и для республики пришло весьма беспокойное время. Соответственно, для сотрудников ОМОНа Кабардино-Балкарии началась служба в отряде именно как в боевом подразделении. Через считанные месяцы после зачисления в его коллектив я был уже исполняющим обязанности командира взвода, и осенью 1999 года вместе с коллегами отправился в служебную командировку в Чеченскую Республику. Сначала мы находились в Нальчикском районе, где лишь позднее появился временный отдел внутренних дел. Поэтому отрядом в станице Аппатово и других окрестных населённых пунктах выполнялись все необходимые мероприятия по линии правоохраны, в том числе проводилась работа по раскрытию убийств. Примерно через месяц мы переместились под Ачхой-Мартан, где шли боевые действия. А затем, когда этот населённый пункт был взят под контроль федеральными силами, нам поставили задачу по участию в проводившейся аналогичной операции в Урус-Мартане. Не понеся потерь в этой командировке, мы сумели выполнить



Полковник полиции Эдуард Макеев

все поставленные основные задачи. В место своей постоянной дислокации вернулись в декабре девяносто девятого года.

К слову, командиром взвода 1-й оперативной роты Эдуард Николаевич был назначен до возвращения в родные места, хотя тогда у него ещё не имелось офицерского звания.

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 19 января 2000 года (№ 47), Эдуард Николаевич Макеев был отмечен своей первой государственной наградой — медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Вторая «горячая» командировка

В марте 2000-го командир взвода повторно ушёл в трёхмесячную «чеченскую командировку», и тоже — в Ачхой-Мартан. Помимо разрешения целого ряда остальных непростых задач правоохраны в зоне своей ответственности, сотрудникам отряда во взаимодействии с представителями других силовых структур надлежало нормализовать обстановку на участке федеральной трассы «Кавказ». Там на открытой местности, вне зоны «зелёнки» — прилегающего к дороге лесного массива, приблизительно на её двухкилометровом отрезке произошла серия дерзких вооружённых преступлений: следовавшие по трассе милицейские «ГАЗель», «УАЗ» и ещё несколько автомобилей правоохранительных органов были атакованы по-бандитски и изрешечены из ПК — пулемётов Калашникова.

Чтобы вычислить тактику действий своего криминального противника, заинтересованные стороны — сотрудники органов внутренних дел и других ведомств — провели скрупулёзный коллективный аналитический разбор. И в процессе этого совместного «мозгового штурма» по выработке правильной версии один из войсковых разведчиков предположил, что преступники добираются до дороги и после совершения очередной бандитской вылазки скрываются, используя протекающий близ трассы мелкий ручей.

Про проверке этой версии сослуживцы-армейцы преодолели по ручью километра четыре и дошли до местечка, где неподалёку друг от друга располагались три отдельных компактных поселения, состоящих из жилых домов и хозяйственных построек. Установив скрытое наблюдение за данными дворами, разведчики в одно утро заметили, как по тропинке идёт женщина с тяжёлой поклажей — полностью заполненным чем-то большим пластиковым

мешком. Их не могло не насторожить, что проходящая спозаранку направлялась не в сторону обжитых дворов, а проворно двигалась к лесному урочищу. У его кромки была видна развалюха — старый заброшенный дом, который вполне могли присмотреть для себя сообщники-убийцы.

О дальнейшем Эдуард Николаевич поведал так:

— Поделившись с нами своими данными о возможном убежище преступников, разведчики предложили план проведения совместной операции. Они считали наиболее оптимальным временем для её осуществления не утренние часы, а послеобеденную пору. Согласившись с этим планом, мы подключились к заключительной стадии реализации раздобытых нашими армейскими боевыми товарищами сведений. Таким образом, вместе с войсковой разведкой выдвинулось на исходную позицию и возглавляемое мной омоновское отделение.

Под прикрытием БРДМ — бронированной разведывательно-дозорной машины — восемь сотрудников ОМОНа и военнослужащие подобрались к цели и рассредоточились. Бандит, притаившийся на чердаке дома, по бронемашине выстрелил из РПГ-18 «Муха» — реактивного противотанкового гранатомёта. Второй преступник тотчас пустил в ход ПК, стреляя с пояса. Схватился за оружие и третий член банды, который открыл отчаянную пальбу. Участники спецоперации ответным огнём ликвидировали вооружённую преступную группу.

Лейтенант милиции Эдуард Николаевич Макеев, отличившийся в этой специальной операции, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 19 июля 2001 года (№ 886) награждён медалью «За отвагу».

В сыске и на охране общественного порядка

С августа 2000 года Эдуард Николаевич специализировался на сысковой деятельности и последовательно преодолел следующие должностные ступеньки: был оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным по особо важным делам, заместителем начальника отдела по раскрытию убийств и преступлений против личности Управления уголовного розыска КБР. По словам Эдуарда Макеева, он в этом управлении научился всему, что необходимо знать и уметь в оперативно-розыскной деятельности.

В середине весны 2004 года руководящего работника угрозыска перевели в Центр по борьбе с терроризмом Главного управления МВД России по Южному федеральному округу (ЮФО) — на должность старшего оперуполномоченного по особо важным делам.

Конечно же, на новом месте службы сотруднику центра очень пригодилась и основательная физическая подготовка, которую Эдуард Николаевич получил во время службы в ОМОНе.

В беседе с корреспондентом газеты «Петровка, 38» Эдуард Макеев пояснил:

— В отряде я занимался армейским рукопашным боем и в составе сборной команды ОМОНа в 1998—2000 годах участвовал в соревнованиях разного уровня, в том числе во Всероссийских и в республиканских турнирах по этому виду единоборств. Выступал в абсолютной весовой категории, то есть свыше 85 килограммов. В целом, полученные навыки по армейскому рукопашному бою — это же состояние бойца и серьёзный фундамент общей

атлетической подготовки. Ведь без этой натренированности, а значит — и готовности к физическому противоборству с соперником, как бы я выполнял нелёгкие служебно-боевые задачи... Так вот, когда человек постоянно занимается в той или иной мере опасной работой, то ему придают уверенности в своих силах именно хорошая натренированность, психологическая устойчивость и умение предвидеть либо быстро «считать» потенциальные риски.

Послужив с августа 2006 года заместителем начальника и начальником отдела



Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени



Медаль «За отвагу»



Эдуард Макеев (в центре) во второй служебной командировке в Чеченской Республике. Ачхой-Мартан, 2000 год



Центра «Т» Оперативно-розыскного бюро № 1 ГУ МВД России по ЮФО, майор милиции **Макеев** в июле 2010 года возглавил ОВД по городу Прохладному КБР (позднее — межмуниципальный отдел МВД России «Прохладненский»). Затем, с августа 2015-го, **Эдуард Николаевич** служил заместителем начальника штаба — начальником отделения контроля за учётно-регистрационной дисциплиной МВД по Кабардино-Балкарской Республике. Параллельно со службой **Эдуард Николаевич** поступил на учёбу в университет и по его окончании в 2006 году стал обладателем диплома о высшем юридическом образовании.

Продолжив службу в полиции севера Москвы, **Эдуард Макеев** с июня 2016 года руководил отделом МВД России по Тимирязевскому району, а с ноября 2018-го является заместителем начальника полиции (по охране общественного порядка) УВД по САО.

За образцовое исполнение служебных обязанностей полковник полиции **Эдуард Макеев** в июле 2020 года награждён Почётной грамотой МВД России, а в марте 2022-го — Почётной грамотой Главного управления. В прошлом году **Эдуарду Николаевичу** вручили медаль МВД России «За доблесть в службе».

Когда в промежутках между напряжёнными служебными буднями выпадает свободное время, то полицейский-руководитель **Макеев**

старается проводить его исключительно в семейном кругу. У супругов **Эдуарда Николаевича** и **Галины Евгеньевны** — четыре дочери. У старшей, **Амалии**, выпускницы колледжа РАНХиГС, — уже своя взрослая жизнь. Окончившая 9-й класс **Арина** — серебряный призёр первенств России 2022 и 2023 годов и двукратная чемпионка Москвы по баскетболу (в своей возрастной категории), увлечённо тренируется в СШОР (Спортивная школа олимпийского резерва) имени **Александра Гомельского** Московской баскетбольной академии Москомспорта. Теперь уже восьмиклассница **Агния** — творческая натура, мечтает быть журналисткой. А младшая, второклассница **Аделина**, берёт пример с сестры-баскетболистки **Арины** и охотно ходит на тренировки в ту же столичную Спортивную школу олимпийского резерва.



Семья **Макеевых**: **Эдуард Николаевич** и **Галина Евгеньевна** с дочерьми (справа налево) **Амалией**, **Аделиной**, **Ариной** и **Агнией**

БУДНИ ПОЛИЦИИ

В Москве полицейские — сотрудники Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по г. Москве совместно с коллегами из Западного административного округа столицы изъяли более трёх тысяч единиц наручных часов с признаками подделки, задержав одного из участников организованной преступной группы. Он подозревается в реализации часов под видом оригинальной продукции известных брендов.

По предварительным данным, организатор противоправной деятельности вместе с неустановленными сообщниками продавал наручные часы с нанесёнными на них логотипами престижных марок. Торговля велась через созданный ими интернет-магазин и популярный маркетплейс.

В ходе обысков в офисе компании и жилых помещениях обнаружен целый склад продукции с признаками подделки. Владелец не смог предъявить договоры или лицензионные соглашения с

Тик-так ходики...



правообладателями товарных знаков, а также другие документы, подтверждающие легальность данной деятельности. Кроме того, изъяты оргтехника, средства связи и другие предметы, имеющие доказательственное значение.

Следователем Следственного управления УВД по ЗАО возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В настоящее время продолжаются оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия по установлению

всех соучастников противоправной деятельности.

*Екатерина ЖИГАРЕВА,
фото пресс-службы УЭБиПК ГУ МВД
России по г. Москве*



В ОКЕАНАХ ВРЕМЕНИ

Подготовила Катерина СЕМИНА,
фото и репродукция
из открытых источников

3 июня 1759 года, 265 лет назад, родился Жозеф Фуше, министр полиции при Директории и Наполеоне, имевший, по словам Бальзака, больше власти над людьми, чем у самого Наполеона. Он создал разветвленную систему политической разведки, провокаций и шпионажа. После крушения империи Наполеона Фуше стал горячим приверженцем Бурбонов. Это, однако, не помешало ему в период стодневного возврата Наполеона в третий раз принять пост министра полиции из рук императора.

3 июня 1864 года, 160 лет назад, российские правительственные войска взяли последний оплот сопротивления кавказских горцев — аул Кбааду (ныне Красная поляна), чем было завершено покорение Западного Кавказа и окончена Кавказская война 1817—1864 годов.

3 июня 1989 года, 35 лет назад, в Свято-Троицкий собор Александро-Невской Лавры крестным ходом возвращены мощи святого благоверного князя Александра Невского, с 1922 года находившиеся в Музее истории религии и атеизма. Большая заслуга в историческом возвращении мощей принадлежала митрополиту Ленинградскому и Новгородскому Алексию (Ридигеру), будущему Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси.

4 июня 1789 года, 235 лет назад, в одном из сиднейских бароков состоялась премьера первого на Зелёном континенте театрального спектакля. Он был поставлен силами английских каторжников, высылка которых на отдалённые австралийские земли началась за полтора года до этого события. В основу постановки легла забавная комедия Д. Фаркера «Офицер-вербовщик», в которой все роли в силу отсутствия среди преступников женщин исполняли мужчины. Опыт оказался успешным, и уже через семь лет в Австралии появилась первая профессиональная театральная труппа.

5 июня 8499 года до н. э. в Атлантический океан падает «астероид А», что приводит к гибели Атлантиды. Описание этого события содержится в мифах и священных книгах многих народов как воспоминание о «всемирном потопе». Так утверждает гипотеза немецкого учёного Отто Мукка.

5 июня 1999 года, 25 лет назад, сборная России по футболу одержала сенсационную победу над чемпионом мира сборной Франции на стадионе «Стад де Франс» в Сен-Дени со счётом 3:2. Газета «Спорт-Экспресс» предложила считать эту дату Днём российского футбола. В других же газетах победу назвали «приветом потомкам Дантеса от потомков Пушкина».

6 июня 1799 года, 225 лет назад, в Москве родился великий русский поэт Александр Пушкин.

Литературное творчество Александра Сергеевича Пушкина сопровождает нас на протяжении всей жизни. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. Пушкина



часто называют основоположником современного русского литературного языка. Сколь бы ни были трудны его произведения для перевода, поэт имеет своих почитателей почти во всех уголках нашей планеты. С его сказками мы начинаем знакомиться, ещё не научившись читать.

Мы наизусть знаем многие его произведения и даже в повседневной жизни часто цитируем его. Мы встречаем времена года пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей очарованье...» Мы подходим к зеркалу с фразой «Я ль на свете всех милее?..»

6 июня 1904 года, 120 лет назад, родилась советская актриса театра и кино, народная артистка СССР, кавалер ордена Ленина Татьяна Ивановна Пельцер. Зрители помнят её по фильмам «Свадьба с приданым», «Солдат Иван Бровкин», «Максим Перепелица», «Укротительница тигров», «Деревенский детектив» «Формула любви» и многим другим.

Актёрская карьера Татьяны Пельцер началась в 1920 году, она играла в разных театрах. В 1947 году попала в Театр сатиры и осталась в нём на долгие годы. В 1977 Пельцер ушла в «Ленком». Этот поступок воспринимался тогда многими как безрассудный. После тридцати лет работы в популярнейшем столичном театре, где рядом с другими любимцами публики она оставалась лидером, вдруг поменять всё на свете и начать жизнь сначала — для этого нужен особый характер. У Татьяны Ивановны он был. Азартный и рискованный. В «Ленкоме» она сыграла немало запоминающихся ролей. Последние — в спектаклях «Три девушки в голубом» и «Поминальная молитва».

Пельцер были подвластны все жанры. Гротеск, экстравагантность в её игре сочетались с удивительной естественностью и тонким психологизмом. Но главными героинями актрисы, по её собственным словам, были женщины «с крепкими руками и добрым сердцем» — мамы, тётки, соседки, уборщицы, медсёстры, бабушки...

«Я счастливая старуха», — произнесла Татьяна Ивановна на своём 70-летию. Умерла актриса в 88 лет.



Кроссворд

1		2						3			4
		5		6		7	8				
9	10				11			12		13	
		14						15			
16					18	19					
		20				21					
22				23	24					25	
26				27			28				
		29									
30		31						32			33
		34					35				
36										37	

Составил Сергей ОСТАШЕВ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Согласно народной песне, они бывают новые, кленовые и решётчатые. 3. Божеское взыскание. 5. Управа на зайчика в трамвайчике. 7. Систематическое расширение области человеческого незнания. 9. «Верту» на старом телефоне. 12. Зверь с имиджем чистюли. 14. Место встречи провалившихся абитуриентов. 16. Герой-любовник, инженер, гран-коклет, проstack одним термином. 17. Древнегреческий герой, мучившийся голодом. 18. Титул монарха в Средней Азии. 20. Коровья казарма. 21. Состояние, при котором легко лишаются состояния. 23. Волнодробитель в порту. 26. Бьёт ключом. 28. Самый молодой штат США. 29. Прибор для приготовления эспрессо. 30. «Тюль» на голове невесты. 32. Полный спектр развлечений — от поцелуев до драк. 34. «Корабль» тундры. 35. Затвердевшая жизненная позиция. 36. Деньги, вложенные в землю. 37. «Шуба дуба».

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Ботиночная улика. 2. Кого Ходжа Насреддин обещал за двадцать лет выучить богословию? 3. Предприятие общепита, выходящее летом на улицу. 4. Птица, которую не любят алиментщики. 6. Согласно шутке, в ней содержится больше всего витаминов. 8. «Ёлочка, ёлка — лесной ...» (песен.). 10. Сельский библиотекарь из давних времён. 11. «Классовое общество». 13. Дом не с одним номером. 14. Новелла немецкого писателя Томаса Манна «Марио и ...». 15. Затемнение стекла автомобиля. 18. Нахал-профессионал. 19. «Кэш» по-русски. 22. Озвученный ливень. 24. Стоит под вешалкой в прихожей. 25. Этикетка на ниточке. 27. Тришкин пиджак. 28. Овощи при лангете. 30. Пиджак с «ласточкин» хвостом». 31. Положительный электрод. 32. Русский поэт с технической фамилией. 33. Макраме из волос.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД № 19

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

6. Лимонад. 8. Баня. 9. Елян. 10. Гримаса. 11. Цифра. 14. Лиана. 17. Тайна. 20. Войско. 21. Стража. 22. Молот. 23. Поилка. 24. Решето. 25. Тонна. 28. Багаж. 31. Лакей. 33. Вывеска. 34. Лиса. 35. Порт. 36. Лилипут.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Фляга. 2. Умница. 3. Онлайн. 4. Идеал. 5. Шарф. 7. Мята. 12. Изозома. 13. Русалка. 15. Игрушка. 16. Нажатие. 17. Томат. 18. Йолан. 19. «Астра». 26. Орвилл. 27. Насыпь. 29. Грим. 30. Жвалы. 31. Лапта. 32. Каре.



Департамент спорта города Москвы



МГО



МОСКОВСКИЙ СПОРТ

ПРИХОДИ НА СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК МОСКОВСКОГО ДИНАМО

ВАС ЖДУТ:

- ГРЕБНАЯ РЕГАТА на призы председателя МГО ВФСО «Динамо»;
- СОРЕВНОВАНИЯ по мини-футболу и пляжному волейболу;
- Семейная эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья»;
- ВЫСТАВКА военной и служебной техники;
- Захватывающие **ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА ВОДЕ, СПОРТИВНЫЙ ФЛЕШМОБ НА ПЛЯЖЕ** и много других активностей.



Дмитрий Губернов

11 ИЮНЯ
НАЧАЛО В 11:00

Водный стадион «Динамо», Ленинградское ш., 39

ВХОД СВОБОДНЫЙ

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
ОТСКАНИРУЙТЕ QR-КОД
УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ
ГУ МВД РОССИИ



ПО Г. МОСКВЕ:
ТЕЛЕФОНЫ: 8 (495) 694-89-42
8 (495) 694-98-45

ПЕТРОВКА 38



Учредитель:
Главное управление
МВД России
по г. Москве

Телефон для справок:
8 (495) 953-37-66

Адрес редакции:
юридический адрес:
индекс: 127994 г. Москва,
ул. Петровка, д. 19, стр. 4
фактический адрес:
индекс: 119180 г. Москва,
ул. Большая Полянка,
д. 7/10, стр. 2

Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу (Управлением Роскомнадзора по ЦФО).
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ50-01875 от 19 декабря 2013 г.

№ 20/ 2024 год
Номер подписан в печать 03.06.2024 по плану 14.00, фактически 14.00.
Дата выхода в свет 03.06.2024

E-mail: petrovka-38@yandex.ru
www.petrovka-38.com

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Авторы несут ответственность за достоверность информации и точность приводимых фактических данных. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать с ними в переписку. Все материалы, фотографии, рисунки, публикуемые в газете «Петровка, 38», могут быть воспроизведены в любой форме только с согласия редакции. Распространяется бесплатно.

Отпечатано: ОАО «Московская газетная типография»
Адрес типографии:
123022, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1

Тираж 20 000
Заказ № 0691